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Vážení a milí přátelé,

výroční zprávy přinášejí přehled alespoň těch nejdůležitějších informací o činnosti                                                

a hospodaření té které organizace za uplynulý rok. Nabízí jistou formu rekapitulace a cenný 

materiál pro zamyšlení se, zda organizace kráčí správným směrem, zda se jí daří naplňovat 

poslání, cíle a zda je přínosem pro společnost. Vybízí také k uvědomění si toho, kdo všechno 

se podílí na jejích úspěších a dává prostor pro vyslovení poděkování. Nejinak je tomu i v našem 

případě. 

Děkuji touto cestou všem, kteří se v uplynulém roce jakýmkoliv skutkem podíleli na charitním 

díle v naší Královéhradecké diecézi, stovkám lidí v zaměstnaneckém poměru či pracujících na dohody, tisícům dobrovolníků 

– těm pravidelným, i těm, kteří se jednorázově zapojili do Tříkrálové sbírky. Mé poděkování patří také všem lidem, kteří s námi 

sdíleli své životní příběhy a dali nám důvěru, abychom je na úseku jejich života doprovázeli. Díky také všem spolupracujícím 

institucím, duchovním, donátorům, příznivcům, kteří nás podporují třeba i modlitbou. A v neposlední řadě patří velké díky Bohu, 

Tomu, který je Láska a který v člověku podnítil potřebu zajímat se nejen o sebe, ale také o dění kolem, konat dobro, pomáhat 

druhému. Láska, která vidí a která koná. 

Matka Tereza, která je pro nás velkou inspirací v naší službě, je přímo příkladem Boží lásky v akci. Učí nás mimo jiné konat 

malé skutky velké lásky, a to každý den – např. u lůžka nemocných, na ulici lidem bez domova, v poradně bezradným, prostě 

všem, kdo potřebují pomoc. A tak v tomto duchu pokračujme dál, společně prožívejme naši přítomnost a usilujme o to být si 

vzájemně nablízku, hlavně lidem potřebným, vnášejme do společnosti konkrétními skutky pokoj, světlo a naději. 

Přeji Vám příjemné čtení této výroční zprávy a kéž by i ta příští byla díky naší vzájemné spolupráci plná dobrých zpráv. 

Vše dobré Vám i všem kolem Vás přeje, 

                        

        Ing. Anna Maclová
                               ředitelka Diecézní katolické charity Hradec Králové

ÚVODNÍ SLOVO

Drazí v Charitě,

připojuji se k paní ředitelce. Stále více poznávám to úžasné dílo, které uprostřed společnosti 

velmi výrazně iniciuje ono „být s druhými, naslouchat, pomoci potřebným…“. Všechny tyto postoje 

charitních pracovníků, ať už jsou v terénu nebo v zázemí, mají onen úžasný atribut křesťanství – mít 

rád jako první. Obyčejně rodiče dostávají tuto schopnost lásky do vínku, a tak přichází děti, které se 

to učí a nesou to dál. Obecně díky této iniciativě lásky k druhým, která nečeká, ale začíná jako první, 

se vytváří krásné vztahy na pracovišti, v týmech a také vůči klientům. A to je typické pro charitní dílo. 

Děkuji všem v naší Charitě, kteří to tak mají nastaveno nebo o to usilují. 

Ze srdce děkuji,

        Mons. Mgr. Pavel Rousek                          
        prezident Diecézní katolické charity Hradec Králové
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KDO JSME A NAŠE pOSLÁNÍ 
Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) je nestátní nezisková organizace. 

Naším posláním je pomoc lidem v nouzi bez ohledu na jejich příslušnost k rase, národnosti nebo náboženství. 
pomáháme těm, kteří se ocitli v tíživé životní situaci nebo nouzi – zejména matkám s dětmi v tísni, těžce nemocným, 
handicapovaným, seniorům, lidem bez přístřeší, sociálně slabým rodinám, příslušníkům etnických menšin a uprchlíkům, obětem 
živelných katastrof u nás i v zahraničí. 

Naším zřizovatelem je Biskupství královéhradecké. DCH HK rozvíjí svou činnost od 1. ledna 1992 jako přímý pokračovatel 

diecézní charity, která působila v Královéhradecké diecézi již před II. světovou válkou a po ní až do násilného přerušení její 

činnosti v 50. letech. Charitní služba vychází ze samé podstaty křesťanství. Křesťané odjakživa pomáhali chudým, nemocným, 

sirotkům, hluchoněmým nebo slepým.

V současné době zastřešujeme síť devatenácti farních a oblastních Charit (19) na území Královéhradecké diecéze, která 

svou rozlohou zasahuje do 5 krajů (Královéhradeckého, Pardubického, Středočeského, Libereckého a Kraje Vysočina). 

Jsme členem organizace Charita Česká republika, která je v rámci své sítě Charit největším nestátním poskytovatelem 

sociálně zdravotních služeb v ČR. Charita Česká republika je členem mezinárodní sítě charitních organizací světa – Caritas 

Internationalis a také jejího evropského regionu – Caritas Europa.

Naše sídlo: Velké náměstí 37/46, 500 01 Hradec Králové. 

IČ: 42197449

Právní forma: Diecézní katolická charita Hradec Králové je církevní právnickou osobou (účelovým zařízením církve), evidovanou 

podle zákona č. 3/2002 Sb., zákon o církvích a náboženských společnostech, v platném znění. Je evidována v Rejstříku  

evidovaných právnických osob jako účelové zařízení Církve římskokatolické ve smyslu § 15a odst. 1 písm. b) uvedeného zákona.
 

Statutární orgán: Ředitelka DCH HK Ing. Anna Maclová, zástupci ředitelky DCH HK Ing. Jan Kočí a Bc. Jiří Havelka, prezident 

DCH HK Mons. Mgr. Pavel Rousek.

Bankovní spojení:    

	 	 	 •	1006016622/5500 (darový)   

   • 2112591844/2700 (provozní)   

   • 2019460006/6000 (Adopce na dálku)

DCH HK a regionální Charity provozují celkem přes 220 středisek pomoci a projektů 

v oblasti sociálních, zdravotních a ostatních služeb, pomoci migrantům a humanitární činnosti. 

Služby a pomoc jsme poskytli více než 62 tisícům klientů z ČR a cizincům.

V Diecézní charitě pracovalo 45 (přepočtený 

počet 34,83) a v regionálních Charitách  1 666 

zaměstnanců (přepočtený počet 1 310,15).

Tříkrálová sbírka 2023 vynesla v Královéhradecké diecézi 

rekordních 26 721 951,22 Kč (včetně DMS, online koledy                    

a bezhotovostních darů). Darované peníze pomáhají v desítkách 

charitních zařízení a služeb pro nemocné a potřebné v našich 

regionech i v zahraničí.
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JAK pOMÁHÁME
Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) realizuje tyto projekty na pomoc potřebným u nás i v zahraničí: 

DCH HK a Charity v Královéhradecké diecézi provozují celkem přes 220 středisek pomoci a projektů v oblasti sociálních, 
zdravotních a ostatních služeb. DCH HK a její Charity se také věnují humanitární činnosti u nás i v zahraničí. Naše služby 
a pomoc vyhledalo v uplynulém roce přes 62 tisíc obyvatel ČR a cizinců.

ADOPCE NA DÁLKU® A ROZVOJOVÉ PROJEKTY V INDII 

INTEGRAČNÍ CENTRUM PRO CIZINCE, PORADNA PRO CIZINCE A UPRCHLÍKY A DALŠÍ PROJEKTY NA POMOC 

CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM

PŮJČOVNA POMŮCEK PRO NEMOCNÉ HUNTINGTONOVOU CHOROBOU

DOBROVOLNICKÉ CENTRUM, REGIONÁLNÍ DOBROVOLNICKÉ CENTRUM PRO KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ, 

KLUB INTEGRÁČEK A INTEGRAČNÍ SKUPINA DRÁČCI, PROJEKT YOUNG CARITAS V ČR 

PRO SENIORY A NEMOCNÉ 
terénní služby - domácí zdravotní péče, pečovatelské služby, domácí hospicová péče, mobilní hospic, tísňová péče, sociálně 
aktivizační služby  
ambulantní a pobytové služby - domov pro seniory, stacionáře a centrum denních služeb, lůžkový hospic, ambulance 
paliativní péče a léčby bolesti, odlehčovací služby, zdravotnické a sociální zařízení pro nemocné roztroušenou sklerózou, 
ambulance fysioterapie, chráněné bydlení, sociálně aktivizační služby
doplňkové služby -zapůjčení zdravotních a kompenzačních pomůcek, půjčovna zdravotních pomůcek pro nemocné Hun-
tingtonovou chorobou a další
PRO LIDI S HANDICAPEM  - stacionáře, sociálně terapeutické dílny, osobní asistence, raná péče, sociální rehabilitace, 
sociálně aktivizační služby, domov se zvláštním režimem pro osoby s poruchou autistického spektra a s poruchami chování od 
15 do 30 let věku, centrum duševního zdraví  
PRO MATKY S DĚTMI - domovy pro matky s dětmi, sociální rehabilitace
PRO RODINY S DĚTMI - mateřská a rodinná centra, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, služby pro pěstouny, 
sociální rehabilitace
PRO DĚTI A MLÁDEŽ - nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, volnočasové aktivity pro děti a mládež
PRO LIDI BEZ DOMOVA - azylový dům, noclehárny, nízkoprahová denní centra, terénní programy, sociální rehabilitace
PRO LIDI V TÍSNI - občanské a sociální poradny, intervenční centrum pro oběti domácího násilí 
PRO ETNICKÉ MENŠINY A CIZINCE - integrační centrum pro cizince, poradna pro cizince a uprchlíky a další projekty na 
pomoc cizincům a uprchlíkům
DOBROVOLNICTVÍ - dobrovolnické programy na pomoc nemocným a seniorům, dětem a mládeži nebo cizincům, Evropský 
sbor solidarity, Regionální dobrovolnické centrum pro Královehradecký kraj, Klub Integráček a integrační skupina Dráčci, 
projekt Young Caritas
OSTATNÍ STŘEDISKA POMOCI - charitní šatníky, sociální rehabilitace, potravinová pomoc pro potřebné a další
POMOC PŘI MIMOŘÁDNÝCH UDÁLOSTECH  - psychosociální, materiální a finanční pomoc obětem povodní, požárů              
a dalších mimořádných událostí, včetně pomoci dobrovolníků
HUMANITÁRNÍ POMOC - projekt Adopce na dálku® na pomoc chudým indickým dětem, rozvojové projekty v Indii (podpora 
vzdělávání, zdraví a výstavby bydlení v chudých oblastech) a další střediska pomoci

DCH HK a regionální Charity provozují celkem 12 dobrovolnických center. V roce 2023 se do dobrovolnických 

programů na pomoc seniorům, nemocným, dětem a mládeži nebo cizincům zapojilo 1 577 dobrovolníků, kteří 

odpracovali celkem 27 829 dobrovolnických hodin. Dalších 9 804 dobrovolníků pomáhalo při Tříkrálové sbírce.

Pomohli jsme více než 8 000 cizincům  a uprchlíkům 

formou poradenství, asistence, integračních aktivit atd.

Díky pomoci dárců Adopce na dálku® a Tříkrálové sbírky může          

1 465 chudých indických dětí chodit do školy a vzdělávat 

se. Současně podporujeme osm rozvojových projektů v Indii 

zaměřených na vzdělávání, výstavbu bydlení a podporu zdraví             

v chudých oblastech.
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prostřednictvím sociálních a zdravotních služeb pomáhají 

Charity nemocným a potřebným od raného do seniorského 

věku. V Královéhradecké diecézi bylo v roce 2023 provozováno 

229 sociálních, zdravotních a ostatních služeb, které 

pomohly 62 626 evidovaným klientům.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY
Našim klientům nabízíme sociální služby definované 

zákonem o sociálních službách č. 108/2006 Sb. a souvisejícími 
předpisy. 

SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ SLUŽBY

KAŽDÝ ČLOVĚK JE PRO NÁS DŮLEŽITÝ
Foto: Pracovníci Hospice Anežky České v Červeném Kostelci se starají o potřeby těžce nemocných pacientů. Poskytují léčbu jejich nemoci 

a pečují také o jejich sociální i duševní potřeby (z archivu Oblastní charity Červený Kostelec).

Charity poskytují komplexní péči lidem, kteří se ocitli v tíživé životní situaci nebo nouzi – zejména matkám s dětmi 

v tísni, těžce a nevyléčitelně nemocným, handicapovaným, seniorům, lidem bez přístřeší, sociálně slabým rodinám, 

příslušníkům etnických menšin a uprchlíkům, obětem živelných katastrof u nás i v zahraničí. Pomáháme ženám, 

mužům, dětem, bez rozdílu věku a náboženského vyznání.
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ř
ř ě ř Č ě

skytly své služby 7 388 klientů čtu vykázaly 23 759 kontaktů

Dále vložit tabulku „statistika_poradenstvi_2023“, která je v př

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PÉČ
ř č ě ředevším takové služby, které klientů umožní ů

ř ř čovatelskou službu (18 stř
ř osobní asistenci (9 služeb) a ň č  (1 služba). Tyto služby ještě ň

ů č ů  (20 pů č ř čovat o své blízké
čovací služby (5 služeb). V roce 2023 zajist čovatelské služby 589 966 

č ů

K dispozici jsou také denní (6 služeb) a týdenní (1 služba) ř č centra denních služeb (1 služba). 

V př ř ředí, mohou využít pobytové služby
ř ě pro osoby se zdravotním postižením (1 služba pro nemocné RS). 

ř ní sklerózou Domov sv. Josefa v Žirč
Č ř

č ČR. Další alternativou je pobyt klientů ěném bydlení (3 služby). 

ř ř ůj život zasvětili službě
ů ěku nebo snížené sobě čnosti postarat o sebe sami. Tento 

provozuje Farní charita Litomyšl (1 služba). 

 a s poruchami chování od 15 do 30 let vě ě
ř č č ům poskytuje služby domova se 

zvláštním režimem (1 služba).  

Dále vložit tabulku „statistika_socialni pece_2023“, která je v př

 

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PREVENCE 
Služby tohoto druhu napomáhají osobám, které jsou ohroženy sociálním vylouč

ř služby lidem bez domova: nízkoprahová denní centra (5 služeb, v minulém roce je navštívilo 628 mužů

Název služby č
ř

č
uživatelů kapacita čet kontaktů a intervencí

Občanské poradny (všechny poskytují i dluh. poradenství) 7 4 247 16 338
Poradna pro cizince a uprchlíky 1 1 528 1 957
Poradna pro osoby se zdravotním postižením 1 575 2 013
Hospicová poradna 4 1 038 3 451
Celkem 13 7 388 23 759

Sociální poradenství v roce 2023

Název služby Počet 

středisek

Počet 

užitvatelů
Celková 

kapacita Další údaje

Osobní asistence 9 431
Pečovatelská služba terénní 18 2 368 589 966 výkonů
Pečovatelská služba - ambulantní 4 12
Tísňová péče 1 55
Odlehčovací služby 5 581 z toho 1 služba hospicové péče, 36 klientů
Centra denních služeb 1 36
Denní stacionáře 6 151
Týdenní stacionáře 1 12
Domovy pro osoby se zdravotním postižením 1 33 29
Domovy pro seniory 1 20 17
Domovy se zvláštním režimem 1 6 8
Chráněné bydlení 3 6 10
Celkem 51 3 711

Služby sociální péče v roce 2023
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Název služby Počet 

středisek

Počet 

uživatelů
Celková 

kapacita Počet kontaktů a intervencí

Občanské poradny (všechny poskytují i dluh. poradenství) 7 4 247 16 338
Poradna pro cizince a uprchlíky 1 1 528 1 957
Poradna pro osoby se zdravotním postižením 1 575 2 013
Hospicová poradna 4 1 038 3 451
Celkem 13 7 388 23 759

Sociální poradenství v roce 2023

Název služby č
ř

č
užitvatelů kapacita Další údaje

Osobní asistence 9 431
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Služby sociální péče v roce 2023

SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Úkolem poraden je pomoci lidem zorientovat se v jejich nepříznivé sociální situaci, poskytnout jim odborné poradenství 

a případně zprostředkovat následnou pomoc. Často se věnují také dluhovému, právnímu nebo hospicovému poradenství. 

Diecézní charita poskytuje poradenství pro cizince a uprchlíky. Naše Charity provozují 13 poraden, které poskytly své služby            

7 388 klientům a v součtu vykázaly 23 759 kontaktů a intervencí. 

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PÉČE
Charitní zařízení tradičně nabízejí především takové služby, které klientům umožní co nejdéle zůstat v přirozeném prostředí 

vlastní domácnosti. Jedná se zejména o pečovatelskou službu (18 středisek terénní PS a 4 střediska ambulantní PS), osobní 

asistenci (9 služeb) a tísňovou péči (1 služba). Tyto služby ještě doplňují charitní půjčovny zdravotních pomůcek (20 

půjčoven). Pro lidi, kteří se rozhodli pečovat o své blízké, nabízíme odlehčovací služby (5 služeb). V roce 2023 zajistily 

Charity v rámci terénní pečovatelské služby 589 966 pečovatelských výkonů.

K dispozici jsou také denní (6 služeb) a týdenní (1 služba) stacionáře či centra denních služeb (1 služba).

V případech, kdy klienti nemohou setrvat v přirozeném prostředí, mohou využít pobytové služby například v domově pro 

osoby se zdravotním postižením (1 služba pro nemocné RS). Specializované zdravotnické a sociální zařízení pro nemocné 

roztroušenou mozkomíšní sklerózou Domov sv. Josefa v Žirči, které provozuje Oblastní charita Červený Kostelec, je prv-

ním a stále jediným modelovým zařízením pro pacienty s touto nevyléčitelnou chorobou v ČR. Další alternativou je pobyt klientů  

v chráněném bydlení (3 služby).

Posláním Charitního domova Mendryka je vytvářet domov lidem, kteří svůj život zasvětili službě v církvi a dnes se nemohou                    

z důvodu věku nebo snížené soběstačnosti postarat o sebe sami. Tento domov pro seniory provozuje Farní charita Litomyšl 

(1 služba).

Lidem s poruchou autistického spektra a s poruchami chování od 15 do 30 let věku pomáhá ojedinělé zařízení v regionu 

Domov RváčOff, který provozuje jičínská Charita a klientům poskytuje služby domova se zvláštním režimem (1 služba).

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PREVENCE
Služby tohoto druhu napomáhají osobám, které jsou ohroženy sociálním vyloučením. Do této kategorie patří služby lidem 

bez domova: nízkoprahová denní centra (5 služeb, v minulém roce je navštívilo 628 mužů a žen), noclehárny (2 služby, 

přespání poskytly 379 osobám) a azylový dům pro muže a ženy (2 služby s celkovou kapacitou 47 míst).

Pro matky s dětmi v nouzi jsou útočištěm azylové domy pro matky s dětmi v tísni (3 domy s celkovou kapacitou 180 míst). 

K výše uvedené pomoci se často přidružují další služby, jako terénní programy (1 služba) nebo sociálně aktivizační služby pro 

rodiny s dětmi (13 služeb). 

Obětem domácího násilí poskytuje odbornou pomoc intervenční centrum (1 služba).

Sociálně aktivizační služby Charity poskytují také seniorům a osobám se zdravotním postižením (1 služba).

Smysluplný program mládeži a dětem, které jsou ohroženy společensky nežádoucími jevy, nabízejí nízkoprahové kluby pro 

děti a mládež (9 zařízení). 
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pro rodiny s dítětem do 7 let, jehož vývoj je ohrožen v důsledku nepříznivého zdravotního stavu, jsou oporou služby rané 

péče (3 zařízení).

Handicapovaní mohou tvořit, projevit talent a naučit se potřebné pro běžný život v sociálně terapeutických dílnách (6 služeb). 

Centrum duševního zdraví (CDZ) Svitavy, které provozuje poličská Charita, poskytuje zdravotně sociální služby lidem             

s vážným duševním onemocněním. Služby Centra jsou koordinované, komplexní, poskytované týmem zdravotníků a sociál-

ních pracovníků, a to nejen samotnému klientovi, ale i jeho blízkému okolí a rodině. 

Charity realizují také další projekty sociální intervence, jako je například již zmíněná sociální rehabilitace (6 služeb). 

a žen), noclehárny (2 služby, přespání poskytly 379 osobám) a azylový dům pro muže a ženy (2 služby s celkovou 
kapacitou 47 míst). 

Pro ě  jsou útočištěm azylové domy pro matky s dětmi v tísni (3 domy s celkovou 
kapacitou 180 míst). K výše uvedené pomoci se často přidružují další služby, jako terénní programy (1 služba) 
nebo sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (13 služeb).  

ě  poskytuje odbornou pomoc intervenční centrum (1 služba). 

Sociálně aktivizační služby Charity poskytují také ům a osobám se zdravotním postižením
(1 služba). 

Smysluplný program mládeži a dě , které jsou ohroženy společensky nežádoucími jevy, nabízejí 
nízkoprahové kluby pro děti a mládež (9 zařízení).  

Pro ě , jehož vývoj je ohrožen v důsledku nepříznivého zdravotního stavu, jsou 
oporou služby rané péče (3 zařízení). 

 mohou tvořit, projevit talent a naučit se potřebné pro běžný život v sociálně
terapeutických dílnách (6 služeb).  

, které provozuje poličská Charita, ě
služby lidem s vážným duševním onemocně Služby Centra jsou koordinované, komplexní, poskytované 
týmem zdravotníků a sociálních pracovníků, a to nejen samotnému klientovi, ale i jeho blízkému okolí a rodině.  

Charity realizují také , jako je například již zmíněná sociální rehabilitace
(6 služeb).  

Dále vložit tabulku „statistika_socialni prevence_2023“, která je v příloze v Excellu i pdf 

 

ZDRAVOTNÍ SLUŽBY 
č

V průběhu roku 2023 Charity provozovaly celkem 13 středisek č
řovatelské služby (CHOS), ve kterých pracovalo 232 zdravotních sester, jež ošetřily 9 264 pacientů. 

Zdravotní sestry v uplynulém roce vykonaly celkem 395 945 návštěv.  
Střediska CHOS nabízejí klientům také ů čení zdravotnických pomů . 

Hospicové služby 
č č  střediska CHOS poskytují také domácí hospicovou 

péči formou obecné paliativní péče ve spolupráci s praktickým či jiným lékařem.  

č  (6 středisek) je poskytována týmem pracovníků ve složení lékař specialista 
na paliativní medicínu, sestra, sociální pracovník, psycholog, pastorační pracovník a je určena pro terminálně
náročné pacienty. Cílem hospicových služeb, aby těžce nemocný pacient mohl strávit poslední dny života doma 
a v kruhu blízkých. 

Název služby Počet 

středisek

Počet 

uživatelů
Celková 

kapacita Další údaje

Raná péče 3 400

Azylové domy: osoby bez přístřeší (matky s dětmi v tísni) 3 384 180 100 uzavřených smluv
Azylové domy: osoby bez přístřeší (muži i ženy) 2 122 47
Intervenční centra 1 389 1 504 kontaktů a 4 774 intervencí
Nízkoprahová denní centra 5 628 24 081 návštěv / 77 736 úkonů (sprcha, strava)
Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 9 942
Noclehárny 2 379 102
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 13 827 49 859 kontaktů a intervencí
Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se ZP 1 62
Sociálně terapeutické dílny 6 129
Terénní programy 1 106 655 kontaktů a intervencí
Sociální rehabilitace 6 226
Celkem 52 4 594

Služby sociální prevence v roce 2023

ZDRAVOTNÍ SLUŽBY
Domácí zdravotní péče

V průběhu roku 2023 Charity provozovaly celkem 13 středisek domácí zdravotní péče - charitní ošetřovatelské služby 

(CHOS), ve kterých pracovalo 232 zdravotních sester, jež ošetřily 9 264 pacientů. Zdravotní sestry v uplynulém roce vykonaly 

celkem 395 945 návštěv. 

Střediska CHOS nabízejí klientům také zapůjčení zdravotnických pomůcek.
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Hospicové služby

Domácí hospicová péče a mobilní hospicová péče 

- střediska CHOS poskytují také domácí hospicovou péči 

formou obecné paliativní péče ve spolupráci s praktickým či 

jiným lékařem. 

Mobilní specializovaná péče (6 středisek) je poskytována 

týmem pracovníků ve složení lékař specialista na paliativní 

medicínu, sestra, sociální pracovník, psycholog, pastorační 

pracovník a je určena pro terminálně náročné pacienty. Cílem 

hospicových služeb, aby těžce nemocný pacient mohl strávit 

poslední dny života doma a v kruhu blízkých.

Lůžkový hospic - citlivé doprovázení nevyléčitelně 

nemocných v těžkém období jejich života je posláním 

lůžkového Hospice Anežky České v Červeném Kostelci, 

který byl prvním modelovým zařízením svého druhu u nás. 

Ambulance - čtyři naše Charity provozují také ambulantní 

služby, které pomáhají těžce nemocným a umírajícím i jejich 

rodinám. V ambulanci léčby bolesti a v ambulanci paliativní 

medicíny v uplynulém roce ošetřili celkem 650 pacientů.

 
Zdravotní péče v pobytových zařízeních 

V zařízeních se zdravotní službou v roce 2023 pracovalo 

30 zdravotnických pracovníků, kteří ošetřovali celkem 214 

klientů v domově pro osoby se zdravotním postižením v Žirči 

a v týdenním stacionáři pro seniory a osoby se zdravotním 

postižením v Rychnově nad Kněžnou.

ůžkový hospic - č ě ěžkém období jejich života je posláním 
ůžkového Hospice Anežky České Červeném Kostelci, který byl prvním modelovým zařízením svého druhu 

u nás.  

Ambulance - č ři naše Charity provozují také ambulantní služby, které pomáhají těžce nemocným 
a umírajícím i jejich rodinám. V ambulanci léčby bolesti a v ambulanci paliativní medicíny v uplynulém roce 
ošetřili celkem 650 pacientů. 

Zdravotní péče v pobytových zařízeních 
V zařízeních se zdravotní službou

v roce 2023 pracovalo 30 zdravotnických 
pracovníků, kteří ošetřovali celkem 214 
klientů ě pro osoby se 
zdravotním postižením v Žirč
a v týdenním stacionáři pro seniory 
a osoby se zdravotním postižením 

ě nad Kněžnou.  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Dále vložit tabulku „statistika_zdravotni sluzby_2023“, která je v příloze v Excellu i pdf 

 

Název služby Počet 

středisek

Počet 

pacientů
Celková 

kapacita
Další údaje  

Domácí zdravotní péče - charitní ošetřovatelská služba 13 9 264 232 zdrav. sester, 395 954 vykonaných návštěv

Mobilní specializovaná paliativní péče 6 775 61 zdravot. sester
Lůžkový hospic 1 378 30 16 zdravot. sester
Ambulance léčby bolesti a paliativní medicíny 4 650 1 zdravot. sestra 

Léčebná lůžková rehabilitační péče 1 177 28 11 zdravot. sester
Domov pro osoby se zdravotním postižením (zdrav. péče) 1 33 13 zdravot. sester
Týdenní stacionář (zdravotní péče) 1 11 6 zdravot. sester
Ambulance fyzioterapie 1 4 3 zdravot. pracovníci 
Celkem 28 11 292

Zdravotní služby v roce 2023

Pacienti zdravotní péče (celkem 11 292) 

o Domácí zdravotní péče (CHOS)  9 264 
o Mobilní specializovaná paliativní péče  775 
o ůžkový hospic    378 
o Ambulance léčby bolesti a paliativní medicíny 650 
o Domov pro osoby se zdravotním postižením 33 
o Ambulance fyzioterapie   4 
o čebná lůžková rehabilitač če  177 
o Týdenní stacionář    11 

Zdravotní sestry v Charitě (celkem 343) 

o Domácí zdravotní péče (CHOS)  232 
o Mobilní specializovaná paliativní péče  61 
o ůžkový hospic    16 
o Ambulance léčby bolesti a paliativní medicíny 3 
o Domov pro osoby se zdravotním postižením 13 
o Ambulance fyzioterapie   1 
o čebná lůžková rehabilitač če  11 
o Týdenní stacionář    6

Zařízení se zdravotní službou
o Domácí zdravotní péče (CHOS)  13 
o Mobilní specializovaná paliativní péče  6 
o ůžkový hospic    1 
o Ambulance léčby bolesti a paliativní medicíny 4 
o Domov pro osoby se zdravotním postižením 1 
o Ambulance fyzioterapie   1 
o čebná lůžková rehabilitač če  1 
o Týdenní stacionář    1 

OSTATNÍ SLUŽBY
Diecézní charita Hradec Králové provozuje půjčovnu zdra-

votnických pomůcek pro nemocné závažnou a nevyléči-

telnou Huntingtonovou chorobou (HCH) ve spolupráci se 

Společností pro pomoc nemocným HCH. 

Prostor pro setkávání maminek (rodičů) s dětmi v před-

školním věku nabízejí charitní mateřská a rodinná centra               

v 11 místech diecéze.

Charity pomáhají též pěstounským rodinám. Služby pro 

pěstouny zajišťuje 6 našich Charit. 

Podporujeme také dobrovolnictví. Dvanáct charitních 

dobrovolnických center nabízí dobrovolnické programy 

na pomoc seniorům a nemocným, dětem a mládeži nebo 

handicapovaným. Dobrovolníci vypomáhají v zařízeních 

Charit i jiných neziskových organizací a při Tříkrálové sbírce. 

Lidem v sociální nouzi nebo krizové situaci jsou určeny také 

služby sociální bydlení (1), charitní sociální šatníky (10), 

sklad použitého nábytku (1), potravinová a materiální 

pomoc (12) nebo sociální sprcha (1). 

Naše Charity v Červeném Kostelci, Jičíně, Dvoře Králové 

nad Labem a Nových Hradech provozují také sociální podniky 

(4), kde pracují především lidé se zdravotním postižením. 

Jejich činnost se zaměřuje například na služby praní a čistění 

prádla, výrobu sirupů nebo zdravotních pomůcek, úklid                                    

a drobné údržbářské práce.  

OSTATNÍ SLUŽBY 
ů č ůcek pro nemocné závažnou 

č č

čů ě ř ě ř

Charity pomáhají též pě Služby pro pě ť

ů ětem a mládeži nebo handicapovaný
ř ř ř

čeny také služby 
sklad použitého nábytku

Č č ě ř
ředevším lidé se zdravotním postižením. Jejich č ěř ř

na služby praní a č ě ů ůcek, úklid a drobné údržbář

Dále vložit tabulku „statistika_ostatni sluzby_2023“, která je v př

 

NOVÉ SLUŽBY A PROJEKTY V REGIONECH 
 Charitní domov Mendryka (FCH Litomyšl) - od 1. 1. 2023 př

Č ř ř
ůj život zasvětili službě ů ěku nebo snížené sobě č

 Služba most (OCH Polička) ří 2023 byla otevř řejnost nová služba most, která poskytuje 
ě
č ě ř

č

 Poradna pro pečující (OCH Ústí nad Orlicí) - od ledna 2023 zahájení této nové služby, která poskytuje 
č ř č

 Edukační centrum sv. Cyrila a Metoděje (OCH Náchod) – ř ř

Název služby Počet 

středisek

Počet 

uživatelů
Celková 

kapacita Další údaje

Mateřská a rodinná centra 11 4 289
Služby pro pěstouny 6 232
Dětská skupina Majáček 1 25
Adaptační skupina pro děti 2 28
Dobrovolnická centra 12 4 352
Vzdělávací centra 2 144
Půjčovna pomůcek 20 4 723
Pedikúra 1 13
Sociální bydlení 1 35 40 celkem 23 bytů
Ubytovny 2 4 4
Integrační centrum pro cizince 1 8 000
Centrum pomoci cizincům 1 625
Charitní šatník 10 4 500
Sociální sprcha 1 23
Služby pomoci vězňům 1 59
Potravinová a materiální pomoc 12 8 559
Sklad použitého nábytku 1 30
Celkem 85 35 641

Ostatní služby v roce 2023
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NOVÉ SLUŽBY A PROJEKTY V REGIONECH

Charitní domov Mendryka (FCH Litomyšl) - od 1. 1. 2023 
převzala Farní charita Litomyšl provoz Charitního domova 
Mendryka od České katolické charity. Jeho posláním 
je vytvářet domov lidem, kteří svůj život zasvětili službě                   
v církvi a dnes se nemohou z důvodu věku nebo snížené 
soběstačnosti postarat o sebe sami. 

Služba most (OCH Polička) - v září 2023 byla otevřena 
pro veřejnost nová služba most, která poskytuje podporu 
po ztrátě blízkého, krizovou intervenci a terapii truchlení, 
za podpory Nadace EP Corporate Group a MAS Poličsko 
(skrze OP Zaměstnanost+). Předtím fungovala tato podpora 
v rodinách v rámci domácí hospicové péče. 

Poradna pro pečující (OCH Ústí nad Orlicí) - od ledna 
2023 zahájení této nové služby, která poskytuje podporu 
a poradenství osobám pečujícím o své blízké ve stáří či                   
v nemoci na území Orlickoústecka. 

Edukační centrum sv. Cyrila a Metoděje (OCH Náchod) 
- otevření nové budovy centra 15. září, kde má zázemí 
také administrativní správa OCH a humanitární sklad 
potravinové banky. 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Sešlost                   
v Humpolci (OCH Havlíčkův Brod) - v lednu otevřeno 
prozatím jako terénní služba a po zajištění vhodných prostor 
také jako služba ambulantní od prosince 2023. Centrum 
poskytuje pomoc a podporu dětem a mladým lidem ve věku 
od 8 do 20 let. 

Lesní klub sv. Františka ve Svítkově (OCH Pardubice) - 
nový klub je určen pro děti od 2 do 6 let. 

Klub Integráček a integrační skupina Dráčci (DCH 
HK) - v září 2023 DCH HK otevřela nový volnočasový klub 
Integráček, který je určený dětem všech národností ve věku 
od 8 do 15 let, a integrační skupinu Dráčci pro předškolní 
děti. Tyto aktivity jsou realizovány díky partnerství s UNICEF. 

Mezinárodní vzdělávací program DofE (DCH HK - 
Dobrovolnické centrum) - Dobrovolnické centrum DCH HK 
je od roku 2023 zapojeno do mezinárodního vzdělávacího 
programu pod záštitou britské královské rodiny DofE - 
Mezinárodní cena vévody z Edinburghu, který motivuje                   
k osobnímu rozvoji mladé lidi od 14 do 24 let. 

Regionální dobrovolnické centrum pro Královehradecký 
kraj (DCH HK) - DCH HK v roce 2023 zřídila také Regionál-
ní dobrovolnické centrum pro Královehradecký kraj. RDC se 
snaží podpořit neziskové organizace, které pracují s dobro-
volníky v jiných okresech, než je Hradec Králové, a zároveň 
nabídnout zájemcům i možnosti pomoci mimo krajské město. 

Projekt „Podpora integrace cizinců 2023“ podpořený MV 
ČR (DCH HK) - v uplynulém roce DCH HK zahájilo realizaci 
nového projektu na pomoc uprchlíkům a cizincům. DCH HK 
se rovněž zapojila do charitního projektu Emergency Appeal. 
Více v kapitole POMOC UPRCHLÍKŮM Z UKRAJINY. 

Projekt „Záchranný kruh II“ (OCH Kutná Hora) - návazný 
projekt Centra Přístav, který se zaměřuje na integraci osob 
se zdravotním postižením do běžného pracovního prostředí, 
rozvíjí jejich pracovní a sociální dovednosti a návyky. 

Odborný kurz pro pracovníky sociálních služeb (OCH 
Hradec Králové) - v uplynulém roce realizace nového 
odborného akreditovaného kurzu pro sociální pracovníky, 
který byl zaměřený na specifika kontaktu s osobou ohroženou 
domácím násilím. Kurz se konal pod patronací Intervenčního 
centra pro osoby ohrožené domácím násilím. 

Internátní škola v Karadi (DCH HK - Adopce na dálku) - 
na konci roku 2023 byla zahájena výstavba školy sv. Josefa 
v Karadi v oblasti Belgaum. Cílem projektu, jenž byl podpořen 
také z Tříkrálové sbírky, je vybudovat základní školu v odlehlém 
venkovském regionu diecéze Belgaum, která bude dostupná 
pro děti ze sociálně zranitelných rodin z blízkého i širšího okolí. 
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pOMOC UpRCHLÍKŮM Z UKRAJINY
DCH HK a regionální Charity poskytují pomoc ukrajinským 

utečencům od počátku konfliktu a již tisícům z nich pomohly 
zapojit se do běžného života u nás. Pomáháme zejména těm 
nejzranitelnějším, jako jsou maminky s dětmi, osamělé ženy, 
senioři a lidé s postižením. Poskytujeme jim humanitární 
pomoc a poradenství, pomoc při hledání zaměstnání                                      
a začlenění dětí do škol, kurzy češtiny a volnočasové aktivity 
pro děti. 

Ukrajinským utečencům pomáhají naše střediska Integrační 
centrum pro cizince a Dobrovolnické centrum DCH HK, dále 
Ukrajinské komunitní centrum Oblastní charity Dvůr Králové 
a Centrum pomoci cizincům Oblastní charity Ústí nad Orlicí. 
Běžencům z Ukrajiny poskytují pomoc rovněž regionální Charity 
v Hradci Králové, Pardubicích, Kutné Hoře, Poličce, Havlíčkově 
Brodě, Náchodě, Červeném Kostelci, Trutnově, Jičíně a dalších 
místech v rámci svých poraden i ostatních služeb.

Poradenství a asistence, humanitární pomoc
V uplynulém roce využilo poradenství a asistenci celkem 

téměř 11 tisíc klientů z Ukrajiny.
Konkrétně pracovníci Integračního centra pro cizince 

asistují uprchlickým rodinám i jednotlivcům při vyřizování 
formalit nezbytných pro jejich legální pobyt v ČR. Poskytují jim 
poradenství, asistenci a tlumočení přímo na pracovišti OAMP 
a Krajského asistenčního centra pro pomoc Ukrajině   v Hradci 
Králové. Maminkám pomáhají najít práci a zapojit děti do 
výuky. 

DCH HK a Oblastní charita Hradec Králové zajišťují 
rovněž péči o více než dvě stovky uprchlíků na ubytovnách 
v Hradci Králové a ve Vrchlabí. Naši pracovníci jim poskytují 
humanitární a odbornou pomoc.

Potravinovou a materiální pomoc nebo pomoc s hledáním 
bydlení či zaměstnání poskytly Charity celkem více než 1500 
uprchlíkům z Ukrajiny. 

Kurzy češtiny a aktivity pro děti
Naše kurzy češtiny pro cizince v krajském městě i v regio-

nech navštívilo 1589 Ukrajinců. Loni DCH HK také otevřela 
volnočasový klub Integráček, který je určený dětem všech ná-
rodností ve věku od 8 do 15 let, a integrační skupinu Dráčci 
pro předškolní děti. 

Více než tisícovka ukrajinských dětí se účastní volnočaso-
vých aktivit pro děti, jako jsou doučování s dobrovolníky, prázd-
ninové kurzy pro děti, letní a jazykové tábory, dětské skupiny. 

Děkujeme za podporu všem dobrovolníkům, organizacím, 
institucím, firmám, spolkům a jednotlivým dárcům. Koordinace 
humanitární pomoci, zajištění informační činnosti, základního 
poradenství, asistencí a doprovodů pro běžence z Ukrajiny 
byly realizovány v rámci programu „Podpora integrace cizinců 
2023“ podpořeného MV ČR. Služby a aktivity na pomoc ukra-
jinským uprchlíkům byly podpořeny také z charitního projektu 
Emergency Appeal Czech Republic. Aktivity pro děti probíhají 
díky podpoře z projektu Unicef.

Spolupracujeme také s Regionálním ukrajinským spolkem 
ve východních Čechách, který se rovněž od začátku války an-
gažuje v pomoci Ukrajině a uprchlíkům.

Foto: Aktivity pro ukrajinské i české děti v novém klubu Integráček, 

který v r. 2023 otevřela DCH HK (z archivu).

Statistika počtu klientů z Ukrajiny za rok 2023 

Typ služby

Charita
DCH Hradec Králové 606 8000 400 66 261 628 12 1000
FCH Litomyšl 1
OCH Červený Kostelec 5 5 2 11 5
OCH Dvůr Králové 189 40 35 16 21 80
OCH Havlíčkův Brod 3 31 260
OCH Hradec Králové 671 353 15 165 152 146
OCH Chrudim 5 1 1
OCH Jičín 10 12 1
OCH Jilemnice 10
OCH Kutná Hora 70 28 39 13 7 19 10 115
OCH Náchod 82 2 64 3
OCH Nové Hrady u Skutče 6 4
OCH Pardubice 1 13 1
OCH Trutnov 2 12
OCH Polička 238 43 36 7 14 35
OCH Ústí nad Orlicí 375 196 50 32 29 456 1
Celkem 2262 8669 721 313 495 1589 58 1115

Poradenství Asistence
Potravinová 
a materiální 
pomoc

Aktivity pro 
děti

Dětská 
skupina

Ubytování                
a zprostředkování 
ubytování

Pomoc se 
zprostředkováním 
zaměstnání

Kurzy 
českého 
jazyka

Projekt Integrační centrum pro cizince – spolufinancováno Evropskou unií. 
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Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH 
HK) poskytuje pomoc uprchlíkům a cizincům v rámci sítě 
poraden Charity ČR od r. 1992. Vedoucí poradny je členem 
odborného kolegia pro uprchlictví a migraci Charity ČR. Spo-
lupracuje také s ostatními organizacemi a institucemi, které 
pomáhají uprchlíkům a cizincům, jako jsou např.: Odbor azylo-
vé a migrační politiky MVČR, Cizinecká policie, krajské, měst-
ské a obecní úřady, úřady práce, Správa uprchlických zařízení 
MV ČR (SUZ MV ČR), MpSV ČR, poS Kostelec nad Orlicí, 
IAS v Jaroměři - Josefově a také s nevládními organizace-
mi, které působí v oblasti pomoci cizincům a uprchlíkům. Od 
1. 1. 2013 provozuje DCH HK Integrační centrum pro cizince                               
v Královéhradeckém kraji.

Od r. 2000 působí DCH HK v této oblasti přímo v pobytovém 
středisku MV ČR (dále jen poS MV ČR) pro žadatele o udě-
lení mezinárodní ochrany v Kostelci nad Orlicí. Poskytuje zde 
žadatelům o udělení mezinárodní ochrany sociální a právní 
poradenství, Oblastní charita Ústí n. Orlicí v pobytovém stře-
disku zajišťuje služby sociálního šatníku.

SPEKTRUM SLUŽEB:

ČINNOST V ROCE 2023:

PORADNA PRO CIZINCE A UPRCHLÍKY
Poradna poskytla pomoc celkem 1528 cizincům ze 61 

zemí, nejčastěji z Ukrajiny, Mongolska, Ruska, Turecka, 
Indie, Afghánistánu. Uskutečnilo se 218 ambulantních a 315 
terénních kontaktů, 805 ambulantních a 619 terénních inter-
vencí. 

Poradci řešili problémy cizinců ze třetích zemí i z členských 
států EU a Schengenského prostoru. Jednalo se především 
o sociální a právní poradenství týkající se povolení k pobytu 
na území ČR, možnosti zaměstnání, povolení k zaměstnání, 
systému sociálního zabezpečení, zdravotního pojištění. 

Jedná se o registrovanou sociální službu. Poradenské služ-
by jsou poskytovány ambulantní a terénní formou na základě 
principů občanského poradenství: bezplatně, nezávisle, ne-
stranně a diskrétně. Asistence a poradenství pro klienty probí-
haly také přímo na pracovištích Odboru azylové a migračním 
politiky MVČR v Hradci Králové a Trutnově a po celý rok také  
v Krajském asistenční centru pro pomoc Ukrajině. 

Služby byly v roce 2023 nadále ovlivněny válečným kon-
fliktem na Ukrajině. 

Projekt v roce 2023 podpořily: Královéhradecký kraj, 
MVČR, Tříkrálová sbírka.

INTEGRAČNÍ CENTRUM PRO CIZINCE
Projekt Integračního centra pro cizince v Královéhradeckém 

kraji realizuje DCH HK od roku 2013. Jeho posláním je podpora 
integrace cizinců ze třetích zemí i zemí EU a osob s udělenou 
mezinárodní ochranou na území Královéhradeckého kraje 
do většinové společnosti. Projekt je financován z prostředků 
EU, Azylového, migračního a integračního fondu a rozpočtu 
Ministerstva vnitra ČR.

POMOC CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM

  POMÁHÁME CIZINCŮM NAJÍT U NÁS NOVÝ DOMOV

Integrační centrum pro cizince 
Poradna pro cizince a uprchlíky
Služby sociálního šatníku v PoS MV ČR

Foto: Jarní workshop výroby pohádkových postaviček (z archivu).
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Centrum poskytuje cizincům bezplatně tyto služby:

Poradenství, informační činnost, překladatelské 
a tlumočnické služby

V roce 2023 využívali služby Integračního centra klienti                
z řad cizinců ze třetích zemí a osob s udělenou mezinárodní 
ochranou. Nejpočetněji byli zastoupeni cizinci z Ukrajiny, 
Mongolska, Ruska, Turecka, Indie, Afghánistánu.

Poradenské služby jsou poskytovány ambulantní a terénní 
formou na základě principů občanského poradenství: bezplat-
ně, nezávisle, nestranně a diskrétně. Jednalo se především 
o problematiku pobytových oprávnění na území ČR, zaměst-
návání cizinců, bydlení a zdravotní péče. V průběhu poraden-
ského procesu bylo využíváno služeb komunitních tlumočníků 
a interkulturních pracovníků. 

Integrační kurzy češtiny a sociokulturních dovedností 
pro cizince

V roce 2023 probíhaly integrační kurzy češtiny a kurzy 
sociokulturních dovedností v Hradci Králové a také v regionech 
(Hradec Králové, Nový Bydžov, Jičín, Náchod, Chvalkovice, 
Rychnov nad Kněžnou, Nové Město nad Metují, Dvůr 
Králové n. L., Hořice, Rokytnice v O. h., Týniště nad Orlicí, 
Vrchlabí). Uskutečnilo se 109 jazykových kurzů a 77 kurzů 
sociokulturní orientace. Kurzů češtiny pro cizince se 
zúčastnilo 1042 cizinců, 77 kurzů sociokulturní orientace 
760 osob. 

Kurzy jsou bezplatné a cizinci si mohou vybrat podle úrovně 
znalosti, buď kurz češtiny pro začátečníky, nebo pro pokročilé. 
Na kurzu si cizinci mají možnost osvojit základy českého 
jazyka a seznámit se s naší kulturou, aby se lépe zorientovali 
v životě v ČR. 

Adaptačně integrační kurzy „Vítejte v ČR“ (AIK)
Od 1. 1. 2021 mají nově příchozí cizinci dlouhodobě a trvale 

pobývající v ČR povinnost účastnit se adaptačně integračních 
kurzů. Tyto čtyřhodinové kurzy vedené certifikovanými 
lektory a tlumočníky realizují krajská integrační centra pro 
cizince. Účastníci se zde seznámí se základními informacemi                              
v oblasti pobytových oprávnění, zaměstnání, vzdělání, bydlení, 
zdravotnictví, sociálního systému, podnikání  a sociokulturními 
zvyklostmi. 

Kurzy jsou přednášeny v češtině a tlumočeny do příslušného 
jazyka. V uplynulém roce realizovalo naše Integrační 
centrum celkem 12 kurzů, kterých zúčastnilo 110 osob. 
Jednalo se o kurzy tlumočené do ukrajinštiny, ruštiny, 
mongolštiny, turečtiny a angličtiny. 

Multikulturní a integrační aktivity, besedy a přednášky
Integrační centrum pro cizince DCH HK v roce 2023 zorga-

nizovalo 52 multikulturních akcí a integračních aktivit ve 
spolupráci s cizinci, školami a dalšími organizacemi v regionu, 
kterých se zúčastnily 1975x členové majoritní české společ-
nosti a 3390x cizinci. 

V uplynulém roce byly realizovány například multikultur-
ní festival Setkání národů, koncert ukrajinských hudebníků 
„Hudba mého srdce“, poznávací výlety, lyžařský výcvik, lední 
bruslení, návštěva hvězdárny, kurz keramiky, kresby a malby, 
velikonoční workshop, návštěva ZOO Dvůr Králové n. L., Ukra-
jina vyšívaná, letní příměstský tábor, Rodinná adventní dílna, 
oslava lunárního nového roku, Dny ukrajinské kultury, multi-
kulturní besedy, projekce filmů, workshopy, sportovní aktivity.

Centrum dále podporuje zájmové a svépomocné skupiny 

cizinců jako např. Regionální ukrajinský spolek ve východních 

Čechách. Pořádá také akce pro rodiny s dětmi.

Dobrovolnický program Rafael
Do dobrovolnického programu Rafael DCH HK na pomoc 

cizincům v rámci projektu Integračního centra pro cizince 
Hradec Králové se v roce 2023 zapojilo 55 dobrovolníků, 
kteří pomáhali 81 cizincům s češtinou a jinými předměty. 
Dobrovolníci odpracovali celkem 1 448 dobrovolnických 
hodin. Cizincům pomáhali individuálně. Jejich činnost byla 
zaměřena především na pomoc s doučováním češtiny, domácí 
přípravou do školy a na orientaci v běžných životních situacích. 

Spolupráce a studentská praxe
Integrační centrum pro cizince spolupracovalo v průběhu 

roku 2023 s dalšími institucemi a subjekty podílejícími se na 
procesu integrace cizinců na lokální úrovni jako například 
OAMP MV ČR, Cizinecká policie, úřady práce, krajské, měst-
ské a obecní úřady, neziskové organizace, ZŠ, SŠ a VŠ, ko-
munity cizinců a další. Dvakrát v roce se uskutečnilo setkání 
aktérů integrace cizinců královéhradeckého regionu. 

V uplynulém roce vykonávali v Integračním centru praxi stu-
denti Univerzity Hradec Králové, Univerzity Pardubice, Gym-
názia, SŠ a VOŠ Nový Bydžov a Zdravotnické SŠ a VOŠ HK.

Foto: Společné bruslení pro dospělé, děti i celé rodiny. Tradič-

ní český zimní sport si cizinci oblíbili, někteří stáli na bruslích 

poprvé (z archivu).

Informační činnost
Sociální a právní poradenství
Kurzy češtiny a kurzy sociokulturních dovedností v Hradci 
Králové i v regionech (Hradec Králové, Nový Bydžov, Jičín, 
Náchod, Chvalkovice, Rychnov nad Kněžnou, Nové Měs-
to nad Metují, Dvůr Králové nad Labem, Hořice, Rokytnice              
v O.h., Týniště nad Orlicí, Vrchlabí)
Dobrovolnictví – doučování cizinců s dobrovolníky
Multikulturní a integrační aktivity, besedy a přednášky
Adaptačně integrační kurzy 
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Účastnili jsme se dále ve spolupráci se Správou uprchlických zařízení MVČR na realizaci Státního integračního programu 
(SIp) pro osoby s udělenou mezinárodní ochranou, kterým jsme poskytovali asistenční a poradenské služby.

Aktivity zaměřené na podporu a pomoc cizincům byly 
realizovány v rámci následujících projektů:

Projekty v roce 2023 podpořily: EU, Azylový migrační                   
a integrační fond, MVČR, Královéhradecký kraj, Statutární 
město Hradec Králové, UNICEF, Tříkrálová sbírka

SLUŽBY SOCIÁLNÍHO ŠATNÍKU V POS MV ČR
V PoS MV ČR pro žadatele o udělení mezinárodní ochrany 

v Kostelci nad Orlicí zajišťovala služby sociálního šatníku 

Oblastní charita Ústí nad Orlicí. Jde o společný projekt Charity            

a Správy uprchlických zařízení. Pracovníci šatníku spolupracují 

se sociálními pracovníky PoS. 

Služeb sociálního šatníku využilo 319 klientů.

Projekt v roce 2023 podpořily: SUZ MV ČR a Multikulturverein 

Völkerverständigung (Německo).

PROJEKTY DIECÉZNÍ CHARITY HK NA POMOC 

CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM JSOU SPOLUFINANCOVÁNY 

EVROPSKOU UNIÍ, AZYLOVÝM MIGRAČNÍM                          

A INTEGRAČNÍM FONDEM, MVČR, SUZ MVČR, 

KRÁLOVÉHRADECKÝM KRAJEM, STATUTÁRNÍM 

MĚSTEM HRADEC KRÁLOVÉ, 

UNICEF A Z TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY.

Kontakt:
Adresa: Šafaříkova ul. 666/9 
(budova YMCA - 3. patro)
500 02 Hradec Králové
Tel.: +420 492 604 940 
E-mail: poradna.cizinci@hk.caritas.cz
www.cizincihradec.cz          
      facebook: cizincihradec

Integrační centrum pro cizince AMIF/31/04, 
AMIF CZ.12.01.02./00/23_008/0000009
Poradna pro cizince a uprchlíky
Podpora integrace cizinců 
SIP 2023
Adaptačně-integrační kurzy 2023

HUMANITÁRNÍ POMOC DO ZAHRANIČÍ
Diecézní charita Hradec Králové a regionální Charity se 

účastní veřejných charitních sbírek vyhlášených Charitou 
Česká republika na pomoc zemím postiženým přírodními 
katastrofami, epidemií nebo válkou. V uplynulém roce to 
byla například veřejná sbírka Charita pro Ukrajinu na pomoc 
postiženým válkou, Charita pro Turecko a Sýrii zasažené 
zemětřesením, Charita pro Slovinsko zasažené záplavami 
nebo Charita pro Maroko zasažené zemětřesením. 

Charita ČR zajišťuje humanitární pomoc a rozvojovou 
spolupráci v řadě zemí - Evropy: Ukrajina, Moldavsko, 
Gruzie a Turecko; Asie: Mongolsko; Afriky: Zambie; a na 
Blízkém východě: Irák, Sýrie a Palestina - Gaza. Programy 

a projekty se zaměřují na humanitární pomoc, podporu 
živobytí, zemědělství a obnovu zdrojů obživy, ochranu 
životního prostředí, sociální práci, zdravotní péči a vzdělávání 
v zahraničí i globální rozvojové vzdělávání v ČR.

Diecézní charita Hradec Králové v oblasti humanitární 
pomoci do zahraničí realizuje projekt Adopce na dálku®                       
a návazné rozvojové projekty v Indii, které jsou zaměřené 
na podporu vzdělávání, zdraví a výstavby bydlení v chudých 
oblastech této nejlidnatější země světa: viz kapitola ADOPCE 
NA DÁLKU® – PROJEKT NA POMOC CHUDÝM DĚTEM             
V INDII. 
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ADOpCE NA DÁLKU® - projekt na pomoc chudým dětem v Indii

Už 23 let pomáháme dětem z nejchudších indických rodin, aby se mohly vzdělávat ve svém 
kulturním prostředí. Spolupracujeme s indickou diecézí Belgaum a arcidiecézí Bangalore ve státě 
Karnátaka. V Indii podporujeme vzdělávání, výstavbu bydlení a podporu zdraví v chudých oblastech. 
Většina projektů se uskutečňuje díky dárcům Tříkrálové sbírky. 

   SPOLEČNĚ MŮŽEME PŘISPĚT K DALšÍM šŤASTNÝM PŘÍBĚHŮM DĚTÍ V INDII

Dítěti, které podpoříte částkou 550 Kč měsíčně, uhradíme výdaje na školné, školní pomůcky, batoh a uniformu.

ČINNOST V ROCE 2023:

V roce 2023 se zapojilo 1 171 dárců, kteří podpořili na cestě 
za vzděláním celkem 1 465 dětí. Z toho 74 školákům pomohly 
mimořádné příspěvky v celkové výši 394 564 Kč. Většinu jsme 
získali díky dárcům vánoční výzvy. Kromě rodin a jednotlivců 
se zapojilo 34 fi rem, 16 spolků a organizací, 36 škol a 74 far-
ností, sborů a společenství. 

DOPROVODNÉ PROJEKTY

PODPORA ZDRAVÍ
Projekt umožňuje hradit výdaje spojené s operací nebo léčbou 

dlouhodobě nemocných dětí zapojených do Adopce na dálku®, 
případně jejich rodinných příslušníků. Na léčbu leukémií nemoc-
né Nikithy bylo v roce 2023 uvolněno celkem 97 000 Kč. Dárkyně, 
která podporuje vzdělávání chlapce Minin M. Braganza, přispěla 
7 500 Kč na léčbu jeho nemocné maminky. 

KNIHOVNIČKA
Pomáháme naplnit knihovničky indických dětí knihami plný-

mi nových znalostí, zajímavostí a podnětů. Na pořízení knih 
a učebnic pro děti žijící na okraji indické společnosti přispěla 
DCH HK v roce 2023 indickým partnerům celkem 40 380 Kč. 

UNIVERZITA
DCH HK podporuje nemajetné indické vysokoškoláky v diecézi 

Belgaum, zejména budoucí zdravotní sestry a porodní asistentky, 
ale i studenty přírodních věd a technických oborů. Mladí Indové 
se tak mohou stát kvalifi kovanými profesionály ve svém oboru. 
Doposud bylo podpořeno 87 vysokoškoláků. 

V akademickém roce 2022-23 bylo do projektu zapojeno cel-
kem 42 studentů. Dárci Tříkrálové sbírky 2022 podpořili jejich 
studium částkou 650 790 Kč. Projekt pokračuje i v dalším roce 
díky příspěvku z Tříkrálové sbírky 2023 ve výši 700 000 Kč.

Avelina pomáhá rodině i celé společnosti

Avelina Lobo dokončila 4. ročník bakalářského studia ošetřovatelství                  
a brzy po studiu získala práci v nemocnici. Velmi děkuje všem dárcům, 
kteří jí to umožnili.

„Studium mi poskytlo nejen vzdělání, ale také rozvíjelo mé sebevědomí            
a naučilo mě, jak být v životě ukázněná. Vše, co jsem se naučila, pomůže 
mé rodině a společnosti,“ pochvaluje si Avelina. 

Kromě studia také pomáhala šířit zdravotní osvětu na venkově. Je šťast-
ná, že teď může fi nančně pomáhat svým rodičům. 
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VZDĚLÁVACÍ CENTRA
Děti z chudých rodin v arcidiecézi Bangalore chodí na bez-

platné doučování do vzdělávacích center, kde jim lektoři pomá-
hají i s domácími úkoly. 

Na doučování 635 dětí ve 25 centrech ve školním roce 2022-
23 byl poskytnut příspěvek 240 000 Kč z Tříkrálové sbírky 2022. 
Do každého centra docházelo 15-35 dětí ve věku 7-16 let. 
Dárci Tříkrálové sbírky 2023 podpořili projekt částkou 280 000 
Kč určenou na školní rok 2023-24. 

KVALIFIKAČNÍ KURZY
V arcidiecézi Bangalore podporujeme kvalifi kační kurzy, které 

zajišťují účastníkům lepší uplatnění na pracovním trhu. Každý 
rok jimi prochází na 100 mladých lidí. 

Dárci Tříkrálové sbírky 2022 podpořili projekt částkou 160 000 
Kč, která zajistila lepší kvalifi kaci stovce mladých lidí ve věku 
17 až 35 let. Celkem 75 žen v pěti centrech se naučilo šít 
na šicím stroji a navrhovat vlastní oděvy a 25 mužů získalo 
řidičské oprávnění. Kurzy se konaly od října 2022 do března 
2023. Další běh kurzů, který odstartoval na podzim 2023, byl 
podpořen z Tříkrálové sbírky 2023 ve výši 140 000 Kč.

Podle paní Sunithy jsou krejčí důležitou součástí živo-

ta. Díky dobrému vedení instruktora získala sebevědomí              

a nyní ovládá potřebné dovednosti k vlastním návrhům 

oblečení. Sama ráda předává své zkušenosti také ostat-

ním a dokáže oslovit zákazníky.

AKTIVIZAČNÍ PROGRAMY
Tyto programy vedou děti k osobnímu růstu a posilují jejich 

sebevědomí. Projekt vychází z podmínek a potřeb sociálně 
znevýhodněných dětí z indického venkova. 

Dárci Tříkrálové sbírky 2022 přispěli na projekt 80 000 Kč  
a umožnili 400 žákům a studentům zapojit se ve školním 
roce 2022-23 do programů zaměřených na studijní doved-
nosti, osobnostní rozvoj a kariérní poradenství. Aktivizační 
programy pokračovaly i ve školním roce 2023-24, kdy byl 
projekt podpořen z Tříkrálové sbírky 2023 ve výši 80 000 Kč. 

INTERNÁTNÍ ŠKOLA V KARADI    
Na konci roku 2023 byla zahájena výstavba školy sv. Josefa 

v Karadi pro děti ze sociálně zranitelných rodin žijících v odlehlé 
venkovské oblasti Belgaum. DCH HK na stejném místě v minulosti 
podpořila rozšíření internátní budovy, kde v současné době pro-
bíhá výuka, dokud nebude postavena školní budova. Z Tříkrálové 
sbírky 2023 bylo na tento účel vyčleněno 1 036 930,28 Kč.

PROPAGACE A SPOLUPRÁCE SE STUDENTY
Pro veřejnost, školy a organizace nabízíme programy, před-

nášky a besedy na téma Svět indických dětí a Adopce na dál-
ku®. V roce 2023 se uskutečnilo 36 přednášek, kterých se zú-
častnilo 858 lidí. Putovní výstavy navštívily 33 míst, premiéru 
měla výstava Asha znamená naděje.

Koncem dubna zavítal do Hradce Králové indický biskup 
Derek Fernandes se spolupracovníky z oblasti Belgaum.                               
Setkali se s dárci Adopce na dálku, kterým poděkovali za pod-
poru vzdělávání chudých indických dětí. Navštívili i školy a se-
tkali se s řadou osobností, s biskupem Janem Vokálem nebo 
primátorkou Pavlínou Springerovou. Navštívili i další místa, 
např. Kutnou Horu, Náchod, Litomyšl, Českou Třebovou nebo 
Opočno. 

V kanceláři Adopce na dálku® absolvovalo v roce 2023 praxi 
5 studentů, kteří se seznámili s projektem a pomáhali v jeho 
administrativě. Studenti byli také informováni o projektech naší 
organizace v oblasti sociálních a zdravotních služeb.

Kontakt:
Diecézní charita Hradec Králové - Adopce na dálku®

Velké náměstí 37, 500 01 Hradec Králové
Mobil: +420 731 163 821
Tel.: +420 495 063 177
E-mail: adopce@hk.caritas.cz
www.adopce.hk.caritas.cz           facebook: adopce.dchhk.cz

DĚKUJEME VšEM DÁRCŮM ZA POMOC A PODPORU



16 VýROČNÍ ZpRÁVA 2023

DOBROVOLNICTVÍ

Dobrovolnické centrum na Diecézní charitě Hradec 
Králové funguje již čtrnáctým rokem. Realizujeme tři 
akreditované dobrovolnické programy s širokým spektrem 
dobrovolnických aktivit – práce s dětmi, mládeží, pomoc 
cizincům s českým jazykem, docházení za seniory a pacienty 
v nemocnici, pomoc v zázemí organizací s administrativou, 
propagací apod. 

ČINNOST V ROCE 2023:

DOBROVOLNICKÉ PROGRAMY
Dobrovolnické centrum DCH HK realizovalo v roce 2023 tři 

akreditované programy.  

DOBROVOLNICTVÍ JE COOL – TVOŘÍME BUDOUCNOST. PŘIDEJ SE K NÁM! 

RAFAEL na pomoc cizincům – program se zaměřuje na 
cizince žijící v ČR. Dobrovolníci doučují češtinu, pomáhají 
dětem s přípravou do školy, konverzují s dospělými cizinci 
a pomáhají jim poznat a pochopit českou společnost. Ve 
středisku Adopce na dálku pak pomáhají s administrativou. 
Do dobrovolnictví zapojujeme také samotné cizince, kteří 
sdílejí své zkušenosti a dovednosti s českou veřejností, vy-
učují španělštinu nebo hru na hudební nástroje.

Celkem se do pomoci cizincům zapojilo 55 
dobrovolníků. Těší nás velký zájem dobrovolníků o tento 
program, v němž se setkávají s cizinci a pomáhají jim               
s integrací v ČR.

Nabízíme zájemcům o dobrovolnictví příležitost vybrat si takové 
zapojení, které je bude bavit a bude přínosem i pro klienty služeb. 

GABRIEL na pomoc seniorům a pacientům - program 
je určený seniorům a pacientům v nemocnici. Dobrovolníci 
dochází na několik oddělení Fakultní nemocnice Hradec 
Králové. Zde zpříjemňují pacientům čas povídáním, 
předčítáním, společenskými hrami, procházkami či 
doprovodem na vyšetření. Nadále spolupracujeme                        
s domovem pro seniory SeneCura SeniorCentrum Hradec 
Králové, SPMP ČR pobočným spolkem Hradec Králové               
a také s Tyfl oCentrem Hradec Králové o.p.s.

Celkem se starým a nemocným lidem věnovalo 48 
dobrovolníků. Těší nás, že je dostatek dobrovolníků 
ochotných docházet do míst jako je nemocnice, jimž se 
mnozí zdraví lidé spíše vyhýbají.

MICHAEL na pomoc dětem a mládeži - v tomto programu 
jsou dobrovolníci zapojeni do plánování a realizace 
aktivit s dětmi a mládeží. Docházejí do čtyř středisek z. s. 
Salinger, kde vedou kroužky pro děti, doučují, pomáhají                                                
s administrativou apod. Mladí a aktivní dobrovolníci 
dostávají možnost si zde vyzkoušet vedení skupiny dětí, 
realizování vlastních nápadů a aktivit a práci  v přátelském 
kolektivu.

Celkem za dětmi docházelo 13 dobrovolníků. Těší nás 
zájem dobrovolníků o tento program.

V roce 2023 pomáhalo celkem 116 dobrovolníků, kteří 
odvedli úctyhodných 3047 hodin práce. Uskutečnilo se také 
několik školení, supervizí a společných setkání dobrovolníků.
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MEZINÁRODNÍ CENA VÉVODY 
Z EDINBURGHU DOFE

Dobrovolnické centrum 
DCH HK je od roku 2023 
zapojeno do mezinárodního 
vzdělávacího programu pod 
záštitou britské královské rodiny DofE - Mezinárodní cena vé-
vody z Edinburghu, který motivuje k osobnímu rozvoji mladé 
lidi od 14 do 24 let. 

V roce 2023 bylo 14 aktivních účastníků tohoto programu.

SPOLUPRÁCE S REGIONÁLNÍMI CHARITAMI 
Kromě vlastních dobrovolnických programů naše centrum 

metodicky podporuje oblastní a farní Charity v oblasti 
dobrovolnictví. poskytuje informační servis, konzultace 
projektů a dobrovolnických programů, podává společné 
projektové žádosti a organizuje odborná setkávání sloužící 
k výměně zkušeností. I díky těmto společným aktivitám 
dobrovolnictví již nabízí uplatnění pro dobrovolníky většina 
Charit v Královéhradecké diecézi.

Počet dobrovolníků Charit v Královéhradecké diecézi v roce 2023:

Foto: Aktivity pro děti, léto 2023 (z archivu DCH HK)

REGIONÁLNÍ DOBROVOLNICKÉ CENTRUM 
PRO KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ

DCH HK v roce 2023 

zřídila na podnět kraje 

také Regionální dobro-

volnické centrum Králo-

véhradeckého kraje (dále jen RDC), které je klíčovým hráčem 

v podpoře dobrovolnictví a propojování organizací v celém 

kraji. Jeho hlavním cílem je poskytovat platformu pro spolu-

práci a koordinaci mezi organizacemi pracujícími s dobrovol-

níky. RDC také usiluje o efektivní využití dobrovolnické práce 

a podporuje rozvoj dobrovolnických aktivit a projektů v kraji. 

V rámci projektu vznikla webová stránka www.rdc.dchhk.cz/, 

na níž lze nalézt vše týkající se dobrovolnictví v Královéhradec-

kém kraji – profi ly organizací, které pracují s dobrovolníky, aktua-

lity, příběhy dobrovolníků a jiné.

EVROPSKÝ SBOR SOLIDARITY
Dále je v nabídce dobrovolnického centra program „Evrop-

ský sbor solidarity“, který mimo jiné zprostředkovává mladým 
zájemcům o dobrovolnictví možnost vyjet do Evropy a pomá-
hat ve vybrané organizaci. 

ě ů ěší nás, že je dostatek 
dobrovolníků ochotných docházet do míst jako je nemocnice, jimž se mnozí zdraví lidé spíše vyhýbají. 

 ětem a mládeži - v tomto programu jsou dobrovolníci zapojeni do plánování 
a realizace aktivit s dětmi a mládeží. Docházejí do čtyř středisek z. s. Salinger, kde vedou kroužky 
pro děti, doučují, pomáhají s administrativou apod. Mladí a aktivní dobrovolníci dostávají možnost 
si zde vyzkoušet vedení skupiny dětí, realizování vlastních nápadů a aktivit a práci v přátelském 
kolektivu.  

ě ů ěší nás zájem dobrovolníků o tento program. 

V roce 2023 pomáhalo celkem ů, kteří odvedli úctyhodných . 
Uskutečnilo se také několik školení, supervizí a společných setkání dobrovolníků.  

DCH HK v roce 2023 zřídila na podnět kraje také 
Regionální dobrovolnické centrum Královéhradeckého kraje 
(dále jen RDC), které je klíčovým hráčem v podpoře 

dobrovolnictví a propojování organizací v celém kraji. Jeho hlavním cílem je poskytovat platformu pro 
spolupráci a koordinaci mezi organizacemi pracujícími s dobrovolníky. RDC také usiluje o efektivní využití 
dobrovolnické práce a podporuje rozvoj dobrovolnických aktivit a projektů v kraji.  

V rámci projektu vznikla webová stránka www.rdc.dchhk.cz/, na níž lze nalézt vše týkající se 
dobrovolnictví v Královéhradeckém kraji – profily organizací, které pracují s dobrovolníky, aktuality, 
příběhy dobrovolníků a jiné. 

Vložit logo RDC – viz přílohy 

Dále je v nabídce dobrovolnického centra program „Evropský sbor solidarity“, který mimo jiné 
zprostředkovává mladým zájemcům o dobrovolnictví možnost vyjet do Evropy a pomáhat ve vybrané 
organizaci.  

Dobrovolnické centrum DCH HK je od roku 2023 zapojeno do 
mezinárodního vzdělávacího programu pod záštitou britské královské 
rodiny DofE - Mezinárodní cena vévody z Edinburghu, který motivuje 
k osobnímu rozvoji mladé lidi od 14 do 24 let.  

V roce 2023 bylo č ů tohoto programu. Vložit logo DofE – viz přílohy 

Kromě vlastních dobrovolnických programů naše centrum metodicky podporuje oblastní a farní 
Charity v oblasti dobrovolnictví. Poskytuje informační servis, konzultace projektů a dobrovolnických 
programů, podává společné projektové žádosti a organizuje odborná setkávání sloužících k výmě ě
zkušeností. I díky těmto společným aktivitám dobrovolnictví již nabízí uplatnění pro dobrovolníky většina 
Charit v Královéhradecké diecézi.  

Počet dobrovolníků Charit v Královéhradecké diecézi v roce 2023: 

Dobrovolníci Počet dobrovolníků Počet dobrovolnických hodin 

Dlouhodobí dobrovolníci 676 21 670 
Jednorázoví dobrovolníci 901 6 159 

Při Tříkrálové sbírce 2023 v Královéhradecké diecézi pomáhalo celkem 9 804 dobrovolníků.  

KLUB INTEGRÁČEK 
A INTEGRAČNÍ SKUPINA DRÁČCI

V roce 2023 DCH HK otevřela nový 
volnočasový klub Integráček, který 
je určený dětem všech národností 
ve věku od 5 do 18 let, a integrační 
skupinu Dráčci pro předškolní děti. Tyto 
aktivity jsou realizovány díky partnerství                

s organizací UNICEF. Hlavním cílem je vytvářet prostředí, kde 
se děti a mládež mohou cítit bezpečně, setkávat se, učit se              
a rozvíjet své schopnosti a dovednosti.

V rámci klubu jsou pořádány různé aktivity, které respektují 
kulturní rozmanitost a zároveň podporují integraci a vzájemné 
porozumění. Mezi tyto aktivity patří umělecké workshopy, 
vzdělávací aktivity, které zahrnují kurzy českého jazyka, 
doučování školních předmětů a sociokulturní vzdělávání, 
jenž zahrnuje poznávání různých kultur, tradic a zvyklostí. 
To pomáhá posilovat pocit sounáležitosti a respektu                                    
k různorodosti mezi členy klubu.

Bližší informace uveřejňujeme na Instagramu: klub_integracek

Všechny zmíněné aktivity jsou realizovány díky našemu 

partnerství s UNICEF.

je určený dětem všech národností 
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Kontakt: 
Dobrovolnické centrum Diecézní charity Hradec Králové
Adresa: Šafaříkova 666/9 (budova YMCA - přízemí)
500 02 Hradec Králové
E-mail: dobrovolnici@hk.caritas.cz
Tel.: 492 604 945, 731 402 295
www.hk.caritas.cz
      facebook: dobrovolnici.dchhk.cz
      instagram: dobrovolnicke_centrum_hk

Trikralova

sbirka

DĚKUJEME VšEM DOBROVOLNÍKŮM, kteří se v uplynulém roce zapojili do dobrovolnických programů 
a ve svém volném čase pomáhali společně s námi klientům Charity a dalších organizací v Hradci Králové 
i našich regionech. Vaší pomoci si velmi vážíme a těšíme se na další spolupráci.

Dobrovolnické centrum v roce 2023 podpořily: Evropská unie, MŠMT ČR, MV ČR, Královéhradecký kraj a Tříkrálová sbírka.

YOUNG CARITAS 
V roce 2023 jsem se také rozloučili s projektem Young 

Caritas, který započal v roce 2020. DCH HK spolu                                             
s Charitou ČR a Diecézními charitami v Českých Budějovicích                            
a v plzni realizovala tříletý pilotní projekt Young Caritas v ČR, 
jehož hlavním cílem bylo vytvoření platformy pro podporu 
neformálního vzdělávání dětí, mládeže a dobrovolníků                       
v charitní síti u nás. Projekt byl po všech stánkách úspěšný.

PŮJČOVNA ZDRAVOTNICKÝCH POMŮCEK 
PRO NEMOCNÉ HUNTINGTONOVOU CHOROBOU

Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále DCH HK) provozuje od r. 2004 půjčovnu zdravotnických pomůcek pro nemoc-
né Huntingtonovou chorobou, kde jsou k dispozici především fi nančně nákladné pomůcky, které nehradí zdravotní pojišťovny 
nebo jsou problémy s jejich získáváním. Huntingtonova choroba (HCH)  je závažné neurodegenerativní dědičné onemocnění            
a pacienti jsou zcela závislí na péči okolí. Choroba postihuje především lidi v produktivním věku a je nevyléčitelná.

Cílem projektu je zkvalitnit péči o pacienty, umožnit jim setrvat co nejdéle v domácím prostředí a udržet tak rodinné 
a společenské vazby. 

SPEKTRUM SLUŽEB:

V půjčovně jsou k dispozici 2 typy speciálních křesel vč. antideku-
bitních podložek, která usnadňují situaci pečujícím osobám. Předávají 
se obvykle do dlouhodobého užívání na základě doporučení ošetřujícího 
odborného lékaře. Po dohodě zajistíme dovoz pomůcky na místo určení.

křeslo Halesworth křeslo Omega
ČINNOST V ROCE 2023:

K 31. 12. 2023 bylo v půjčovně evidováno 2 ks křesel Halesworth a 8 ks křesel Omega. V r. 2023 bylo nemocným a je-
jich rodinám zapůjčeno celkem 7 speciálních křesel. V průběhu roku se konaly také rekondiční edukační pobyty pro rodiny                
s HCH, kde výše uvedené pomůcky prezentujeme v rámci spolupráce se Společností pro pomoc nemocným HCH. 

Projekt v roce 2023 podpořily: Královéhradecký kraj, Tříkrálová sbírka.   

Kontakt: tel. 495 063 135
Trikralova

sbirka

Projekt Young Caritas je spolufi nancován Evropskou unií. 

Reg. číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_071/0013327.
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Foto: Tříkrálová sbírka na Litomyšlsku (z archivu Farní charity Litomyšl).

Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) 
v roce 2023 koordinovala v Královéhradecké diecézi 23. ročník 
Tříkrálové sbírky. Tuto největší celorepublikovou sbírku pořádá 
Charita ČR. Navazuje tím na starobylé tříkrálové tradice a dává 
možnost široké veřejnosti podílet se na charitní činnosti.

Začátkem ledna vyšly do ulic měst a obcí v naší oblasti tisíce 
dobrovolníků. Oblečeni za tři krále chodili dům od domu s po-
selstvím pokoje a vánoční radosti. Přinášeli požehnání, jehož 
znamením byl nápis K+M+B+2023. Do 4 645 úředně zapečetě-

ných pokladniček se od štědrých dárců podařilo vybrat 25 398 
837 Kč. Do online kasičky na www.trikralovasbirka.cz našim 
Charitám doputovalo 302 714 Kč a přímo na účet sbírkový účet 
66008822/0800 bezhotovostní dary ve výši 167 483 Kč. Po roz-
dělení DMS a darů s univerzálním VS 777 činil celkový výtěžek 
v Královéhradecké diecézi 26 721 951,22 Kč.

Darované peníze pomáhají v charitních zařízeních a služ-
bách pro nemocné, seniory, handicapované, rodiny s dětmi               
a lidi v tísni v našich regionech i v zahraničí.

Trikralova

sbirka

Rozdělení výtěžku Tříkrálové sbírky 2023

Ř
ř č ě na novou stránku!!!! Vložit foto_TKS Litomysl 

 

ř

Vložit logo Tříkrálové sbírky (viz „Logotypy+graf.manualy) 

Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) v roce 2023 koordinovala 
v Královéhradecké diecézi 23. roč říkrálové sbírky. Tuto nejvě

řádá Charita ČR. Navazuje tím na starobylé tříkrálové tradice a dává možnost široké 
řejnosti podílet se na charitní činnosti. 

čátkem ledna vyšly do ulic mě ů. Obleč
ř ům od domu s poselstvím pokoje a vánoční radosti. Přinášeli požehnání, jehož znamením byl 

nápis K+M+B+2023. Do 4 645 úř ě č ě č ě ů řilo vybrat 
25 398 837 Kč. Do online kasičky na www.trikralovasbirka.cz našim Charitám doputovalo 302 714 Kč římo na 
účet sbírkový účet 66008822/0800 bezhotovostní dary ve výši 167 483 Kč. Po rozdělení DMS a darů
s univerzálním VS 777 č ěžek v Královéhradecké diecézi č

Darované peníze pomáhají v charitních zařízeních a službách pro nemocné, seniory, handicapované, 
rodiny s dětmi a lidi v tísni v našich regionech i v zahraničí. 

ěkujeme všem dárcům, dobrovolníkům a zamě ům, kteří zajišťovali organizaci sbírky 
říkrálové koncerty, živé betlémy, soutěže ad.  

ROZDĚLENÍ VÝTĚŽKU TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2023* 

* Uvedené částky jsou zaokrouhleny na celá čísla. 

 
Celkový výtěžek 
v diecézi 

 
Počet 
pokladniček 

 
65 % Projekty 
místních 
Charit 

 
15 % Projekty 
DCH HK 

 
10 % Projekty 
v zahraničí 

 
5 % Projekty 
Charity ČR 

 
5 % Režie 
sbírky 

26 721 951 Kč 4 645 17 369 268 Kč 4 008 293 Kč 2 672 195 Kč 1 336 098 Kč 1 336 098 Kč 

Velice děkujeme všem dárcům, dobrovolníkům a zaměstnancům, kteří zajišťovali organizaci sbírky 

i doprovodné akce – tříkrálové koncerty, živé betlémy, soutěže ad. 

Výtěžek se rozděluje každý rok podle stejného klíče: Chari-

tám se vrací 65 % částky, kterou vykoledovaly, Diecézní charity 

využívají na své projekty 15 %, na pomoc potřebným do zahra-

ničí a do krizového fondu putuje 10 %, na celostátní projekty se 

využije 5 % a režii sbírky pokrývá zákonem stanovených 5 %.

PROJEKTY OBLASTNÍCH A FARNÍCH CHARIT: 

65 % z celkového výtěžku se podle pravidel Tříkrálové sbírky 

vrací do místa konání, aby je mohly Charity použít na realizaci 

předem schválených záměrů. Jejich přehled je uveřejněn na 

www.hk.caritas.cz a www.trikralovasbirka.cz.

PROJEKTY DIECÉZNÍ CHARITY: 

Činnost dobrovolnického centra: Dobrovolnické programy 

se širokým spektrem dobrovolnických aktivit – práce s dětmi, 

mládeží, doučování a příprava do škol, volnočasové aktivity; 

pomoc cizincům s výukou českého jazyka a integrací do české 

společnosti, z důvodu války na Ukrajině došlo ke značnému 

zvýšení zájmu o tento program; docházení za seniory a pa-

cienty do nemocnic, zkvalitnění a zpříjemnění života seniorů.

•	Částka 262 708 Kč byla vynaložena na úhradu části provoz-

ních nákladů Dobrovolnického centra DCH HK a Regionální-

ho dobrovolnického centra Královéhradeckého kraje (energie              

a nájemné, náklady na vzdělávání, jízdné dobrovolníků, pro-

pagace centra, režijní materiál, mzdové náklady).
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Půjčovna zdravotnických pomůcek pro nemocné Hun-

tingtonovou chorobou: pomoc nevyléčitelně nemocným, 

kteří trpí touto závažnou neurodegenerativní dědičnou cho-

robou, a jejich rodinným příslušníkům – dva typy speciálních 

křesel vč. antidekubitních podložek. 

•	Částka	49 414 Kč byla použita na úhradu části provozních 

nákladů (nájemné prostor, režijní náklady – rozvoz, svoz                 

a údržba křesel, mzdové náklady).

Humanitární pomoc: DCH HK spravuje sklad humanitární 

pomoci, který kromě výše zmíněných zdravotnických pomů-

cek poskytuje lidem v nouzi také potraviny, nábytek, vysouše-

če pro vysoušení domů po povodních, dětské kočárky a další 

materiální pomoc.

•	Na	humanitární	pomoc	bylo	vyčleněno	celkem 250 568 Kč. 

Z toho bylo 120 249 převedeno do fondu pro krytí škod způso-

bených povodněmi, požáry a jinými mimořádnými událostmi. 

Částka 70 420 Kč byla použita na pořízení speciálního vozíku 

pro imobilního chlapce. Na provoz humanitárního skladu bylo 

vydáno 49 861 Kč.

Integrační aktivity: Integrační centrum pro cizince, poradna 

pro cizince a uprchlíky – informační činnost, sociální a právní 

poradenství, kurzy češtiny a sociokulturních dovedností, multi-

kulturní a integrační aktivity, besedy a přednášky a adaptačně 

integrační kurzy.

•	Částka 923 440 Kč byla určena na úhradu části provozních 

nákladů (energie a nájemné, režijní materiál, režijní služby, 

mzdové náklady).

Rozvojové projekty realizované v Indii: DCH HK dlouho-

době podporuje vzdělávání chudých indických dětí prostřed-

nictvím projektu Adopce na dálku a dalších doprovodných 

projektů.

•	DCH	HK	vynaložila	na	realizaci	rozvojových	projektů	v	Indii	
částku 673 739 Kč. Podpořena byla dětská vzdělávací cent-

ra, kvalifikační kurzy pro mladé lidi a aktivizační programy pro 

žáky a studenty v oblasti Bangalore a výstavba nové školy 

a univerzitní studenti v oblasti Belgaum. Na tyto projekty při-

spěly také Charity Královéhradecké diecéze. Více informací 

najdete v sekci Adopce na dálku.

Vzdělávání a rozvoj charitní sítě: DCH HK organizuje vzdě-

lávací kurzy a semináře, duchovní cvičení i odborné praxe pro 

zaměstnance Charit z Královéhradecké diecéze. Zástupcům 

jednotlivých zdravotních, sociálních a dalších služeb pravidel-

ně vytváří prostor pro setkávání a sdílení zkušeností.

•	Na	dofinancování	nákladů	spojených	se	zajištěním	vzdělává-

ní a dalších aktivit podporujících rozvoj charitní sítě v Králové-

hradecké diecézi byla použita částka 175 793 Kč.*

* Uvedené částky jsou zaokrouhleny na celá čísla

DĚKUJEME VšEM DÁRCŮM ZA šTĚDROST A SOLIDARITU
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UDÁLOSTI A pROpAGACE

Setkání národů oslavilo kulatiny (DCH HK – IC HK)
Na 10. jubilejním ročníku festivalu, který 9. 11. přilákal 

do hradeckého Adalbertina stovky návštěvníků, měli lidé 
příležitost poznat cizokrajné svátky a oslavy 27 zemí čtyř 
kontinentů. Cizinci představili své sváteční národní oděvy                
a výrobky, hudbu a tance. Návštěvníci si vyzkoušeli např. hru 
na africké bubny, napsat si jméno arabsky, ochutnali indický 
čaj. Studenti se zapojili do soutěže o nejlepší reportáž. Akci 
doprovodily i výstavy. 

V programu na pódiu představil Roben Mlauzi tanec oslavy 
vítězství ze Zimbabwe, skupina Kintari indonéský tanec na 
oslavu sklizně rýže, skupina Chayag z Ekvádoru indiánský 
tanec na oslavu Slunce a Khattya egyptský tanec typický pro 
svatby. 

Festival vyvrcholil koncertem, kde vystoupili interpreti                         
i z dalších zemí jako Arménie, Ukrajina, Mongolsko, Vietnam, 
Nepál i Česko. Přítomné pozdravili ředitelka Diecézní charity 
HK Ing. Anna Maclová, náměstkyně primátorky Mgr. Ilona 
Dvořáková a vedoucí Integračního centra pro cizince Ing. Jan 
Kočí. Přehlídku završila oslava s dortem, který symbolizoval 
národy světa. 

Akci uspořádalo Integrační centrum pro cizince DCH HK, 
které také oslavilo 10. výročí, ve spolupráci se Statutárním 
městem Hradec Králové, Královéhradeckým krajem, FF 
UHK, Ministerstvem vnitra ČR, SUZ MV ČR - PoS Kostelec 
n/O, Regionálním ukrajinským spolkem ve VČ a pod záštitou 
primátorky Hradce Králové.

Spolufinancováno Evropskou unií.

Rok s Ukrajinou (DCH HK)
DCH HK a Regionální ukrajinský spolek ve VČ uspořádaly 

24. února tiché setkání na podporu Ukrajiny na Masarykově 
náměstí v Hradci Králové u příležitosti výročí ruské invaze. 

Dny ukrajinské kultury v Hradci Králové patřily 
hlavně dětem (DCH HK – IC HK)

Výtvarný plenér a výstava obrazů ukrajinských dětí, tvůrčí 
workshopy, koncerty a další program pro celé rodiny, to vše 
nabídly tradiční hradecké Dny ukrajinské kultury od září až do 
října. Akci uspořádaly DCH HK a Regionální ukrajinský spolek 
ve východních Čechách pod záštitou primátorky města.

Ve foyer Krajského úřadu KHK byla v září k vidění výstava 
„Hradec Králové očima ukrajinských dětí“ a v říjnu putovní vý-
stava Charity ČR „Philipp Spalek: Rok s Ukrajinou“. Přehlídka 
ukrajinské kultury vyvrcholila koncerty „Vděčná srdce“ s do-
provodným programem pro děti 9. 9. v Jiráskových sadech               
a „Hudba mého srdce“ 14. 10. v hradeckém Adalbertinu, 3. 10. 
se také uskutečnil umělecký workshop v ZUŠ Habrmanova. 

Spolufinancováno Evropskou unií, Statutárním městem 
Hradec Králové a z projektu Unicef.

Návštěva z Indie a nová výstava Adopce na dálku 
(DCH HK)

V dubnu zavítal do Hradce Králové indický biskup Derek 
Fernandes z oblasti Belgaum, který je jedním z partnerů 
projektu Adopce na dálku hradecké Diecézní charity. Po 
necelých čtyřech letech se opět setkal s dárci a veřejností 
v Hradci Králové, ale také v Náchodě, Opočně, Kutné 
Hoře nebo Sebranicích u Litomyšle. Navštívil i několik škol                                      

Foto: Festival Setkání národů v Hradci Králové oslavil své 10. jubileum v duchu svátečních tradic a zvyků. Autor: J. Karasová
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Foto: Podzimní setkání v rámci mezinárodní projektu Erasmus+                  

v Hradci Králové (z archivu DCH HK).

v Královéhradeckém a pardubickém kraji. 
V uplynulém roce také po naší diecézi putovala nová 

výstava fotografií pod názvem „Asha znamená naděje“. 
Snímky pořídila ředitelka Diecézní charity HK Ing. Anna 
Maclová během pracovní cesty do Indie, kde pomáhá projekt 
Adopce na dálku®. 

Den Charity (Královéhradecká diecéze)
Dny otevřených dveří v charitních zařízeních v Náchodě, 

Letohradě nebo Mikulovicích u pardubic; koncerty v Hradci 
Králové, Smiřicích a Letohradě, pěší a cyklo pouť do Luže, 
charitní pouť v Bojanově, benefiční běhy v Červeném Kostelci 
a v Rychnově n/K, bylinkobraní v Žirči, výstavy a další akce 
pro celé rodiny uspořádaly naše Charity ke Dni Charity. Lidé 
se na nich blíže seznámili s charitními službami a zúčastnili 
doprovodného programu. Podzimní kampaň každoročně 
pořádá Charita ČR u příležitosti svátku sv. Vincence z Pauly 
(27. 9.), zakladatele a patrona moderní charitní práce. Charity 
ve Dvoře Králové, Poličce, Litomyšli nebo Havlíčkově Brodě 
uspořádaly akce pro své zaměstnance a dobrovolníky jako 
poděkování za jejich práci. 

Hradecké setkání v rámci mezinárodního 
projektu Erasmus+ (DCH HK)

Na podzimním setkání 27. 11. v Hradci Králové byl zahájen 
nový navazující projekt Erasmus+ s názvem „Rozmanitost má 
velkou cenu - Společný život a učení v Evropě s ohledem na 
naši planetu“. Partnerské organizace z Německa, Rakouska      
a Rumunska hostila po tři dny DCH HK. „Kdo jsme - a to jak                 
z vědeckého hlediska, tak žité reality“, bylo tématem přednášky 
doc. Davida Boumy na UHK. Následující den se účastníci 
seznámili se zapojením lidí se znevýhodněním do pracovního 
procesu v sociálním podniku v Červeném Kostelci. Zavítali                
i do nového Centra sv. Pia ve zrekonstruované Kafkově vile, 
kde mají zázemí terénní a ambulantní služby Oblastní charity 
Červený Kostelec, a prohlédli si areál Domova sv. Josefa v Žirči 
pro nemocné roztroušenou sklerózou. V závěru partneři ze 
zahraničí navštívili střediska DCH HK – Integrační centrum pro 
cizince, Dobrovolnické centrum, nový klub Integráček a zavítali 
také do Muzea ve VČ a Petrof Muzea.

Konference paliativní péče (OCH Červený Kostelec)
Oblastní charita v Červeném Kostelci uspořádala 9. 11. 

odbornou konferenci zaměřenou na mobilní hospicovou péči, 
s cílem poukázat na smysl spolupráce mezi jednotlivými obory 
zdravotnictví a jejích výsledků pro pacienty i blízké. Odborným 
garantem konference, které se zúčastnilo na 350 odborníků              
a laiků, byl primář MUDr. Jan Král z Hospice Anežky České. 
Jak ukázali přednášející, v posledních letech se daří 
spolupracovat se sociálními zařízeními, v nemocnicích se 
zavádí konziliární paliativní týmy, zájem projevuje i záchranná 
služba a význam hospicové péče je vnímán i na krajské úrovni. 
Je mnoho úspěchů, kterých se už podařilo docílit, ale zároveň 
není málo oblastí, ve kterých jsme na začátku. Projekt byl 
realizován za finanční podpory Ministerstva zdravotnictví. 

Daránek dětem (Královéhradecká diecéze)
V naší diecézi jsme se zapojili do 3. ročníku sbírkové kam-

paně Charity Česká republika Daránek na pomoc dětem                  
v nouzi. Děkujeme všem dárcům, kteří do sbírky přispěli.                          
Z výtěžku byly podpořeny služby Klubík při azylovém domě pro 
matky s dětmi v Náchodě a Středisko Na Sioně v Kutné Hoře. 
Konkrétně byly prostředky využity na pořízení kol, koloběžek               
a  sportovního vybavení do Klubíku při azylovém domě v Ná-
chodě a na výstavbu dětského hřiště. V Kutné Hoře z příspěvku 
dofinancovali nákup interaktivní podlahy pro děti se zdravotním 
znevýhodněním, kterým pomáhají ve Středisku Na Sioně.  

Sbírka potravin
Charitní zaměstnanci a dobrovolníci v uplynulém roce 

opět pomáhali v obchodních centrech ve svých regionech 
při zajištění celostátní Sbírky potravin pro potřebné v jarním 
i podzimním kole. Darované potraviny a drogerie putovaly 
prostřednictvím potravinových bank přímo do neziskových 
organizací i Charit, které pomáhají opuštěným seniorům, 
matkám samoživitelkám, rodinám v krizi, lidem bez domova, 
lidem s postižením a také uprchlíkům z Ukrajiny.

V roce 2023 Charity v Královéhradecké diecézi uspořádaly 
anebo se zúčastnily dalších benefičních a propagačních 
akcí. Některé z nich jsou již tradiční, např. Svatoanenské 
zahradní slavnosti aneb Slavnosti bez bariér v Žirči, Běh 
pro hospic  v Červeném Kostelci, Kamínková benefice nebo 
Festival bez domova v Hradci Králové, Benefiční koncert                                                
v Poličce, Adventní věnce pro domácí hospic v Pardubicích, 
Strom splněných přání v Kutné Hoře, Jarmark výrobků klientů                    
v Rychnově n. K., Dobročinný bazárek v Dobrušce a další.  
30. výročí svého založení v uplynulém roce oslavily Farní 
charita Litomyšl, Farní charita Studenec u Horek, Oblastní 
charita Nové Hrady u Skutče. 

Charity se zapojily také do celostátních a regionálních 
kampaní jako Týden nízkoprahových klubů, Týden pro 
duševní zdraví, Týden pěstounství, Týden rané péče, Den 
Charity, Světový den hospicové péče, Papučový den, Den 
dobrovolnictví, Dožít doma, Děti bez násilí, Milostivé léto                 
a další.
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Foto: Cena sociálních služeb Královéhradeckého kraje - zvláštní 

ocenění komise převzala naše kolegyně Anička Brázdová, vedoucí 

Dobrovolnického centra DCH HK. Dobrovolnictví má v krvi a jsme moc 

rádi, že ji máme (z archivu Královéhradeckého kraje).

Cena Charity Česká republika – v roce 2023 obdržela toto 
ocenění za Královéhradeckou diecézi paní Markéta Vaško-
vá z Oblastní charity Pardubice, vrchní sestra domácího 
hospice Andělů strážných v Holicích. Cenu, kterou každo-
ročně uděluje Charita ČR u příležitosti svátku sv. Vincen-
ce z Pauly, patrona charitní práce, převzala paní Vašková 
na ceremoniálu 20. října v katedrále sv. Víta v Praze. Pro 
paní Markétu je trpící člověk na prvním místě a vždy se 
snaží i se svým týmem každému co nejdříve a co nejlépe 
pomoci. Velice empaticky provází nemocného i jeho blízké. 
Paní Vašková se zasloužila o vznik domácí zdravotní péče 
a mobilního hospice v Holicích. Ve svém volnu organizuje 
také pomoc na Ukrajinu a navázala spolupráci i s tamními 
nemocnicemi a charitou.

Cena sociálních služeb Královéhradeckého kraje 
– slavnostní udílení se uskutečnilo 4. října v hradecké 
filharmonii a mezi oceněnými byli také dva naši pracovníci                                       
a dobrovolnice. Cenu „Osobnost v sociálních službách“ 
obdržel pan Petr Macl z Oblastní charity Hradec Králové, 
dlouholetý a obětavý terénní pracovník Domu Matky Terezy 
pro lidi bez domova. Zvláštní ocenění komise získala naše 
kolegyně Anna Brázdová, vedoucí Dobrovolnického 
centra Diecézní charity Hradec Králové, a to za vedení 
dobrovolníků, inovativní přístupy, a především za rozjezd 
Regionálního dobrovolnického centra pro Královéhradecký 
kraj v roce 2023. V kategorii „Dobrovolnictví“ ocenil kraj také 
naši dobrovolnici Jaroslavu Sauerovou, která navzdory 
svému věku 17 let pomáhala pacientům a návštěvníkům 
fakultní nemocnice.

Pečovatelka roku - paní Drahuše Řezníčková z Charit-

ní pečovatelské služby Červený Kostelec byla oceněna 

ve své kategorii a získala i cenu veřejnosti. Cenu vyhlašuje 

Asociace poskytovatelů sociálních služeb a Diakonie ČCE.

Ocenění v roce 2023

Foto: V roce 2023 získala celostátní Cenu Charity vrchní sestra 

Markéta Vašková z Oblastní charity Pardubice, která se zasloužila              

o vznik domácího hospice Andělů strážných v Holicích. Autor: Aneta 

Maclová.

Medaile za zásluhy o rozvoj města – ocenění obdržela 

paní ředitelka Farní charity Dobruška Jana Poláčková 

na slavnostním udílení cen osobnostem ve městě 4. října 

2023.

 

Cena Ď pro dobrovolníky – v uplynulém roce získala 

místní ocenění paní Ivana Marečková, dobrovolnice 

Oblastní charity Hradec Králové. Paní Iva je laskavý člověk                                  

s velkým srdcem. Účastní se víkendových pracovních brigád                   

a aktivně se zapojila do pomoci ukrajinským uprchlíkům               

v Potravinové bance i v humanitárním skladu. Provází také 

nevidomého muže na pravidelné procházky.

Cena Duhového křídla - středisko Oblastní charity 

Pardubice Domácí hospic Andělů strážných získalo 

čestný diplom v kategorii Poskytovatel sociálních služeb.

Společnost přátelská k zaměstnávání osob 55+ 

- v kategorii Velká firma uspěla v uplynulém roce 

Oblastní charita Červený Kostelec, ocenění uděluje 

Královéhradecký kraj.

Cena Fóra dárců - v kategorii Sbírkový projekt získala 

cenu sbírka Domovenka Oblastní charity Červený Kos-

telec na pomoc lidem s roztroušenou sklerózou.

Všem oceněným gratulujeme 
a děkujeme za obětavou práci 

v Charitě!
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ROZVOJ ORGANIZACE, SpOLUpRÁCE A VZDĚLÁVÁNÍ
Odborná kolegia

po celý rok se pravidelně setkávalo všech 17 diecézních odbor-
ných kolegií (dále DOK) pro sociální, zdravotní a ostatní služby. 

Semináře pro nové zaměstnance
Ve spolupráci se Vzdělávacím institutem pro charitní praxi, 

o.p.s. byly opakovaně pořádány akreditované kurzy: „Úvod do 
principů a standardů činnosti Charity a jejich aktuální vývoj 
v sociálních, zdravotních a humanitárních službách“. Jejich 
cílem je seznámit nové zaměstnance regionálních Charit 
s činností, organizační strukturou a duchovním rozměrem 
Charity. V roce 2023 bylo realizováno 11 seminářů, kterých 
se zúčastnilo 153 zaměstnanců.

Odborné vzdělávací semináře a kurzy
V rámci DOK, dále pro ředitele a pracovníky Charit byly                 

v uplynulém roce uspořádány následující tematické semináře 
ve spolupráci s odbornými lektory:

• Mgr. Martin Bednář, Ph. D.: „Standardy kvality sociál-
ních služeb a etický program DEKACERT“ - pro pracovníky 
Charit v rámci Královéhradecké diecéze

• Bernhard Brantzen a doc. Mgr. David Bouma, Ph D.: 
„Spiritualita a odpovědnost“ - pro ředitele Charit v rámci 
Královéhradecké diecéze

• Bernhard Brantzen a doc. Mgr. David Bouma, Ph D.: 
„Spiritualita okamžiku“ - pro vedoucí pracovníky služeb 
Charit v rámci Královéhradecké diecéze

•	JUDr. Olga Adamíra Čepelová: „Dědické řízení“ - pro 
pracovníky DOK sociálního poradenství 

• Mgr. Pavel Šimon: „Sociální terapie rodin – SOTER I.“ - 
pro pracovníky DOK sociálních aktivizačních služeb pro rodiny 
s dětmi a sanace rodiny.

• PhDr. Miloslav Macela: „Nový zákon o ochraně dětí              
a podpoře rodin“ - pro pracovníky DOK náhradní rodinné péče

• Most ke vzdělání – „Koučování jako metoda motivace“ 
- pro pracovníky DOK pro práci se zdravotně postiženými

• Ing. Pavel Svobodník, MBA. – „Kurz budování vztahů 
na pracovišti“ - pro pracovníky DOK

• Mgr. Klára Pouchlá - „Možnosti notáře pro pacienta              
v terminálním stadiu nemoci a pomoc v pozůstalostní 
době v rámci dědického řízení“ - pro pracovníky DOK 
sociálních pracovníků v rámci hospicové péče

• Ing. Pavel Svobodník, MBA a Lenka Polletová - školení 
pro pracovníky DOK terénních služeb sociální péče

• Mgr. Helena Komínková - „Duchovní potřeby pracovní-
ka a klienta“- pro pracovníky Charit v rámci Královéhradecké 
diecéze

 
Duchovní cvičení pro zaměstnance Charit

V rámci péče o zaměstnance Charity se uskutečnilo                 
5 turnusů duchovních cvičení, kterých se účastnilo 76 lidí 
– v Králíkách s P. Karlem Moravcem a v Želivě s opatem P. 
Tadeášem Róbertem Spišákem, O.Praem (pro pracovníky 
Charit), dále s P. Karlem Satoriou (pro ředitele Charit) a také           

s P. Jiřím Hebltem na Erlebachově Boudě a v Herlíkovicích 
(pro pracovníky Charit). 

Zajištění odborné praxe
Diecézní charita také zprostředkovává odborné praxe pro 

vysokoškolské studenty. V roce 2023 této možnosti využilo                          
18 studentů, z toho 15 studentů z Univerzity Hradec Králové, se 
kterou DCH HK aktivně spolupracuje, a dále studenti z Univerzity 
Pardubice, Gymnázia, SŠ a VOŠ Nový Bydžov a Zdravotnické 
SŠ a VOŠ Hradec Králové. 

Vzdělávací institut pro charitní praxi o.p.s. (DCH HK)

V roce 2023 institut připravil nový projekt související                        

s implementací etického programu DEKACERT na období 

2024-25 a podali žádost o podporu na Nadaci Renovabis. 

Přihlásilo se 36 Charit z 6 diecézí. Spolupracovali jsme na 

projektu DEKACERT PRO SLOVENSKO, v rámci kterého 

se na Slovensku vyškolilo a certifikát autorky programu prof. 

Elisabeth Jünemann obdrželo 14 nových lektorů. 

V průběhu roku jsme realizovali kromě kurzu pro nové 

zaměstnance DCH HK 16 dalších akreditovaných kurzů, 

kterých se zúčastnilo 205 účastníků. Pro lektory, kterých 

je 14, jsme uspořádali dva vícedenní kurzy. Zmapovali 

jsme potřebnost vzdělávání pro koordinátory dobrovolníků                           

a připravili dvouletý cyklus Dobroakademie, který odstartoval 

v květnu 2024. 

Podrobnější informace o činnosti institutu naleznete v jeho 

výroční zprávě na webu www.charitni-institut.cz.

Mezinárodní projekt ERASMUS+ (DCH HK)
V roce 2023 proběhla dvě setkání v rámci projektu Erasmus+ 

s názvem „Posílení sociální soudržnosti v době krize: Formy 
vzdělávání mladých dospělých v kontextu sociální práce“, 
jehož jsme partnery. V dubnu se účastníci 5 zemí věnovali 
otázkám inkluze mladých imigrantů do francouzské společnosti 
v Moulins. Seznámili se s integračními aktivitami organizace 
Viltaïs, navštívili zařízení poskytující služby cizincům a lidem 
v nouzi a komunitu Taizé. V červenci se konalo poslední 
setkání projektu v německém Gummersbachu zaměřené na 
kulturní rozmanitost ve venkovských oblastech a podporu 
spolupráce v Evropě. Seznámili jsme se s působením Charity 
v regionu, zavítali jsme do oblasti LVR Freilichtmusem                                                         
v Lindlaru a vyslechli přednášku o životě na venkově v minulosti 
i současnosti, o aktuálních problémech jsme diskutovali                      
s krajským radním. 

V listopadu byl na setkání v Hradci Králové odstartován 
nový projekt Erasmus+, o kterém blíže informujeme v kapitole 
UDÁLOSTI A PROPAGACE. Další setkání se uskuteční                       
v letech 2024 a 2025.

Číslo řádku Činnost 
hlavní

Činnost 
hospodářská

Číslo řádku Činnost 
hlavní

Činnost 
hospodářská

Tržby z prodeje dlouhodobého majetku
Tržby z prodeje materiálu
Výnosy z dlouhodobého finančního majetku

Výnosy celkem     ř. 041+043+047+048+055
Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-) ř. 061 - ř. 039
Výsledek hospodaření po zdanění (+/-)       ř. 062 - ř. 037

Ostatní výnosy                      ř. 049 až 054
Výnosové úroky
Kursové zisky
Zúčtování fondů
Jiné ostatní výnosy

Tržby z prodeje majetku      ř. 056 až 060

Provozní dotace                   ř. 042
Provozní dotace

Přijaté příspěvky celkem     ř. 044 až 046
Přijaté příspěvky zúčt. mezi organizačními složkami
Přijaté příspěvky (dary)

Tržby za vlastní výkony a za zboží  

Poskytnuté příspěvky         ř. 036
Daň z příjmů                         ř. 038

Daň z příjmů
Náklady celkem     ř. 002+009+013+019+021+029+035+037

Jiné ostatní náklady
Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv
a opravných položek           ř. 030 až 034

Odpisy dlohodobého majetku
Prodaný dlouhodobý majetek
Prodaný materiál
Tvorba a použití rezerv a opravných položek

Ostatní náklady celkem      ř. 022 až 028
Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ost. pokuty a penále
Odpis nedobytné pohledávky
Nákladové úroky
Kursové ztráty

Mzdové náklady
Zákonné sociální pojištění
Zákonné sociální náklady
Ostatní sociální náklady

Daně a poplatky celkem     ř. 020
Daně a poplatky

Náklady na cestovné
Náklady na reprezentaci
Ostatní služby

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace   ř. 010 - 012
Aktivace dlouhodobého majetku

Osobní náklady                  ř. 014 až 018

Výkaz zisků a ztrát k 31. 12. 2023 - v tis. Kč

NÁKLADY

Spotřebované nákupy a nákupové služby          ř. 003 až 008
Spotřeba materiálu, energie a ost. nesklad. dodávek
Prodané zboží
Opravy a udržování
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EKONOMIKA

A. Číslo řádku Činnost 
hlavní

Činnost 
hospodářská Celkem

I. 002 6 788 124 6 912

1. 501+502+503 003 1 859 58 1 917

2. 504 004 0 0 0

3. 511 005 169 17 186

4. 512 006 155 0 155

5. 513 007 102 0 102

6. 518 008 4 503 49 4 552

II. 009 0 0 0

9. 568 012 0 0 0

III. 013 24 180 0 24 180

10. 521 014 17 468 0 17 468

11. 524 015 5 145 0 5 145

13. 527 017 1 393 0 1 393

14. 528 018 174 0 174

IV. 019 26 20 46

15. 531+532+538 020 26 20 46

V. 021 161 46 207

16. 542 022 0 0 0

17. 543 023 0 0 0

18. 544 024 0 0 0

19. 545 025 0 0 0

20. 546 026 7 0 7

22. 549 028 154 46 200

VI. 029 553 122 675

23. 551 030 637 122 759

24. 552 031 0 0 0

26. 554 033 0 0 0

27. 556+559 034 -84 0 -84

VII. 035 0 0 0

VIII. 037 0 0 0

29. 591 038 0 0 0

039 31 708 312 32 020

B. Číslo řádku Činnost 
hlavní

Činnost 
hospodářská Celkem

I. 041 16 616 0 16 616

1. 691 042 16 616 0 16 616

II. 043 1 612 0 1 612

2. 681 044 409 0 409

3. 682 045 1 203 0 1 203

III. 601+602+604 047 354 620 974

IV. 048 12 929 735 13 664

7. 644 051 0 727 727

8. 645 052 76 0 76

9. 648 053 9 927 0 9 927

10. 649 054 2 926 8 2 934

V. 055 0 0 0

12. 652 052 0 0 0

13. 654 058 0 0 0

15. 657 060 0 0 0

061 31 511 1 355 32 866

C. 062 -197 1 043 846

D. 063 -197 1 043 846

Tržby z prodeje dlouhodobého majetku
Tržby z prodeje materiálu
Výnosy z dlouhodobého finančního majetku

Výnosy celkem     ř. 041+043+047+048+055
Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-) ř. 061 - ř. 039
Výsledek hospodaření po zdanění (+/-)       ř. 062 - ř. 037

Ostatní výnosy                      ř. 049 až 054
Výnosové úroky
Kursové zisky
Zúčtování fondů
Jiné ostatní výnosy

Tržby z prodeje majetku      ř. 056 až 060

Provozní dotace                   ř. 042
Provozní dotace

Přijaté příspěvky celkem     ř. 044 až 046
Přijaté příspěvky zúčt. mezi organizačními složkami
Přijaté příspěvky (dary)

Tržby za vlastní výkony a za zboží  

Poskytnuté příspěvky         ř. 036
Daň z příjmů                         ř. 038

Daň z příjmů
Náklady celkem     ř. 002+009+013+019+021+029+035+037

VÝNOSY

Jiné ostatní náklady
Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv
a opravných položek           ř. 030 až 034

Odpisy dlohodobého majetku
Prodaný dlouhodobý majetek
Prodaný materiál
Tvorba a použití rezerv a opravných položek

Ostatní náklady celkem      ř. 022 až 028
Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ost. pokuty a penále
Odpis nedobytné pohledávky
Nákladové úroky
Kursové ztráty
Dary

Mzdové náklady
Zákonné sociální pojištění
Zákonné sociální náklady
Ostatní sociální náklady

Daně a poplatky celkem     ř. 020
Daně a poplatky

Náklady na cestovné
Náklady na reprezentaci
Ostatní služby

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace   ř. 010 - 012
Aktivace dlouhodobého majetku

Osobní náklady                  ř. 014 až 018

Výkaz zisků a ztrát k 31. 12. 2023 - v tis. Kč

NÁKLADY

Spotřebované nákupy a nákupové služby          ř. 003 až 008
Spotřeba materiálu, energie a ost. nesklad. dodávek
Prodané zboží
Opravy a udržování
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Číslo řádku Stav k 1. dni 

účet. období
Stav k posl. dni 

účet. období

b 1 2

A. 001 11 050 10 938

I. 002 92 92

2. 13 004 92 92

II. 010 16 485 17 120

1. 031 011 5 165 5 165

3. 021 013 6 057 6 057

4. 022 014 5 090 5 090

7. 028 017 173 170

9. 042 019 0 584

10. 52 020 0 54

III. 021 362 371

6. 069 027 362 371

IV. 028 -5 889 -6 645

2. (-) 073 030 -52 -70
4. (-) 078 032 0 0

6. (-) 081 034 -2 786 -3 001

7. (-) 082 035 -2 878 -3 404

10. (-) 088 038 -173 -170

B. 040 50 933 47 632

I. 041 438 358

1. Zásoby 1. 112 042 438 358

II. 051 5 993 5 333

1. 311 052 110 85

4. 314 bez ř. 50 055 317 368

5. 315 056 4 12

6. 335 057 5 5

8. 341 059 625 625

17. 378 068 201 179

18. 388 069 4 731 4 059

III. 071 44 378 41 843

1. 211 072 68 65

2. 213 073 59 0

3. 221 074 44 251 41 778

IV. 079 124 98

1. 381 080 124 98

2. 385 081 0 0

082 61 983 58 570

Číslo řádku účet. období účet. období

006

010
011

Drobný dlouhodobý nehmotný majetek

Rozvaha k 31. 12. 2023 - v tis. Kč

A K T I V A

a
Dlouhodobý majetek celkem                      ř. 002+010+021+028
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem     ř. 003 až 009

Dlouhodobý hmotný majetek celkem         ř. 011 až 020

II.

Dlouhodobý

hmotný

majetek

Pozemky

Stavby

Hmotné movité věci a jejich soubory
Drobný dlouhodobý hmotný majetek

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek
Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek

Dlouhodobý finanční majetek celkem         ř. 022 až 027
Ostatní dlouhodobý finanční majetek
Oprávky k dlouhodobému majetku celkem ř. 029 až 039
Oprávky k softwaru

Oprávky k drobn. dlouhodob. nehmot. majetku

Oprávky ke stavbám

Oprávky k samost. mov.věcem a souborům mov.věcí
Oprávky k drobn. dlouhod. hmotn. majetku

Krátkodobý majetek celkem                        ř. 041+051+071+079
Zásoby celkem                                             ř. 042 až 050
Materiál na skladě
Pohledávky celkem                                      ř. 052 až 070 

II.

Pohledávky

Odběratelé
Poskytnuté provozní zálohy

Ostatní pohledávky

Pohledávky za zaměstnanci
Daň z příjmu

Rezervy celkem                                            ř. 012

Jiné pohledávky

Dohadné účty aktivní
Krátkodobý finanční majetek celkem           ř. 072 až 078

III.

Krátkodobý

finanční
majetek

Peněžní prostředky v pokladně
Ceniny

Peněžní prostředky na účtech
Jiná aktiva celkem                                        ř. 080 až 081

IV.

Jiná aktiva

Náklady příštích období
Příjmy příštích období

AKTIVA  CELKEM                                                  ř. 001 + 040

Cizí zdroje celkem                                        ř. 011+013+021+045

Vlastní zdroje celkem                                   ř. 002+006
Jmění celkem                                               ř. 003 až 005

Jmění

Vlastní jmění

Oceňovací rozdíly z přecenění fin. majetku a závazků
Výsledek hospodaření celkem                     ř. 007 až 009

hospodaření

Účet výsledku hospodaření
Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení
Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let

013
021

z účtu

045

PASIVA CELKEM                                                   ř. 001 + 010

Dohadné účty pasivní
Jiná pasiva celkem                                       ř. 046 až 047
Výdaje příštích období
Výnosy příštích období

Závazky ve vztahu k rozpočtu orgánů ÚSC

Přijaté zálohy

Zaměstnanci

Ostatní daně a poplatky
Závazky ve vztahu ke státnímu rozpočtu

Závazky k instit. soc. zabezp. a veř. zdrav. poj.
Daň z příjmů
Ostatní přímé daně
Daň z přidané hodnoty

Dlouhodobé závazky celkem                        ř. 014 až 020
Krátkodobé závazky celkem                         ř. 022 až 044
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Číslo řádku účet. období účet. období

-52 -70

051

314 bez ř. 50

071

079

58 570

Číslo řádku účet. období účet. období

006

010
011

Rozvaha k 31. 12. 2023 - v tis. Kč

Dlouhodobý majetek celkem                      ř. 002+010+021+028
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem     ř. 003 až 009

Dlouhodobý hmotný majetek celkem         ř. 011 až 020

Hmotné movité věci a jejich soubory

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek

Dlouhodobý finanční majetek celkem         ř. 022 až 027
Ostatní dlouhodobý finanční majetek
Oprávky k dlouhodobému majetku celkem ř. 029 až 039

Oprávky k samost. mov.věcem a souborům mov.věcí

Krátkodobý majetek celkem                        ř. 041+051+071+079
Zásoby celkem                                             ř. 042 až 050
Materiál na skladě
Pohledávky celkem                                      ř. 052 až 070 
Odběratelé

Pohledávky za zaměstnanci
Daň z příjmu

Rezervy celkem                                            ř. 012

Dohadné účty aktivní
Krátkodobý finanční majetek celkem           ř. 072 až 078

finanční

Peněžní prostředky v pokladně

Peněžní prostředky na účtech
Jiná aktiva celkem                                        ř. 080 až 081
Náklady příštích období
Příjmy příštích období

AKTIVA  CELKEM                                                  ř. 001 + 040

Cizí zdroje celkem                                        ř. 011+013+021+045

Vlastní zdroje celkem                                   ř. 002+006
Jmění celkem                                               ř. 003 až 005

Jmění

Vlastní jmění

Oceňovací rozdíly z přecenění fin. majetku a závazků
Výsledek hospodaření celkem                     ř. 007 až 009

hospodaření

Účet výsledku hospodaření
Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení
Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let

Číslo řádku účet. období účet. období

-52 -70

051

314 bez ř. 50

071

079

Číslo řádku Stav k 1. dni 

účet. období
Stav k posl. dni 

účet. období

b 1 2

A. 001 42 993 43 523

I. 002 42 344 42 677

1. 901 003 26 785 27 145

2. 911 004 15 559 15 532

3. +/- 921 005 0 0

II. 006 649 846

1. +/- 963 007 0 846

2. +/- 931 008 649 0

3. +/- 932 009 0 0

B. 010 18 990 15 047

I. 011 84 0

I.

Rezervy
1. 941 012 84 0

Rozvaha k 31. 12. 2023 - v tis. Kč

Dlouhodobý majetek celkem                      ř. 002+010+021+028
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem     ř. 003 až 009

Dlouhodobý hmotný majetek celkem         ř. 011 až 020

Hmotné movité věci a jejich soubory

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek

Dlouhodobý finanční majetek celkem         ř. 022 až 027
Ostatní dlouhodobý finanční majetek
Oprávky k dlouhodobému majetku celkem ř. 029 až 039

Oprávky k samost. mov.věcem a souborům mov.věcí

Krátkodobý majetek celkem                        ř. 041+051+071+079
Zásoby celkem                                             ř. 042 až 050
Materiál na skladě
Pohledávky celkem                                      ř. 052 až 070 
Odběratelé

Pohledávky za zaměstnanci
Daň z příjmu

Rezervy celkem                                            ř. 012

P A S I V A

Dohadné účty aktivní
Krátkodobý finanční majetek celkem           ř. 072 až 078

finanční

Peněžní prostředky v pokladně

Peněžní prostředky na účtech
Jiná aktiva celkem                                        ř. 080 až 081
Náklady příštích období
Příjmy příštích období

AKTIVA  CELKEM                                                  ř. 001 + 040

Cizí zdroje celkem                                        ř. 011+013+021+045

a
Vlastní zdroje celkem                                   ř. 002+006
Jmění celkem                                               ř. 003 až 005

I.

Jmění

Vlastní jmění
Fondy

Oceňovací rozdíly z přecenění fin. majetku a závazků
Výsledek hospodaření celkem                     ř. 007 až 009

II.

Výsledek

hospodaření

Účet výsledku hospodaření
Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení
Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let

Rezervy

Kompletní znění učetní závěrky (vč. její přílohy) je ke stažení elektronicky na odkazu http://hk.caritas.cz/kdo-jsme/vyrocni-zpravy/.

II. 013 0 0

III. 021 18 905 15 035

1. 321 022 161 200

3. 324 024 145 118

4. 325 025 0 0

5. 331 026 1 010 1 479

7. 336 028 463 599

8. 341 029 0 0

9. 342 030 89 96

10. 343 031 115 164

11. 345 032 51 0

12. 346 033 16 503 9 762

13. 348 034 30 31

17. 379 038 111 2 317

22. z účtu 389 043 227 269

IV. 045 1 12

1. 383 046 0 11

2. 384 047 1 1

048 61 983 58 570PASIVA CELKEM                                                   ř. 001 + 010

Jiné závazky

Dohadné účty pasivní
Jiná pasiva celkem                                       ř. 046 až 047

IV.

Jiná pasiva

Výdaje příštích období
Výnosy příštích období

III.

Krátkodobé 

závazky

Závazky ve vztahu k rozpočtu orgánů ÚSC

Přijaté zálohy
Ostatní závazky

Zaměstnanci

Ostatní daně a poplatky
Závazky ve vztahu ke státnímu rozpočtu

Závazky k instit. soc. zabezp. a veř. zdrav. poj.
Daň z příjmů
Ostatní přímé daně
Daň z přidané hodnoty

Dlouhodobé závazky celkem                        ř. 014 až 020
Krátkodobé závazky celkem                         ř. 022 až 044
Dodavatelé
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HS Název Výnosy Náklady HV

1000 Správa 1 905 036 1 949 184 -44 148

1010 Metodická pomoc 3 196 696 3 196 697 -1

1194 Tříkrálová sbírka - režie 179 296 179 296 0

1200 Humanitární pomoc 5 336 5 336 0

1201 Huntingtonova choroba (dále jako HCH) 94 165 94 165 0

1211 Potravinová a materiální pomoc FEAD II. 28 378 28 378 0

1212 Potravinová a materiální pomoc POMPO III. 31 875 31 875 0

1400 Povodňový a humanitární sklad 55 474 92 610 -37 136

1500 Adopce a rozvojová pomoc Indie 1 692 347 1 692 347 0

1600 Setkání národů 0 0 0

1602 Cizinci 603 334 603 334 0

1610 Poradna pro cizince a uprchlíky 1 872 905 1 884 778 -11 873

1622 Vítejte v ČR 960 005 962 460 -2 455

1623 Emergency Response EA12/2022 666 553 666 553 0

1624 Emergency Response EA11/2023 819 620 819 620 0

1626 UNICEF 3 496 167 3 496 167 0

1630 Integrační centrum pro cizince AMIF/31/04 6 870 679 6 870 679 0

1632 Podpora integrace cizinců 1 604 053 1 606 169 -2 116

1640 Integrační centrum pro cizince AMIF 12-009-1 4 094 271 4 094 271 0

1700 Nábor dobrovolníků 213 871 213 871 0

1701 Dobrovolnický program Rafael 87 750 87 750 0

1702 Dobrovolnický program Gabriel 85 881 85 881 0

1703 Dobrovolnický program Michael 49 534 49 534 0

1704 Young Caritas 807 131 807 131 0

1705 Regionální dobrovolnické centrum 485 033 485 033 0

1800 Hospic - příspěvky 3 000 3 000 0

1900 Mimořádné události 1 702 3 644 -1 942

1906 Ukrajina - sbírka Charity ČR 1 469 320 1 566 550 -97 230

1909 Ukrajina - finanční dary 131 319 131 319 0

31 510 731 31 707 632 -196 901

1 355 575 312 209 1 043 366

32 866 306 32 019 841 846 465

Počet zaměstnanců k 31. 12. 2023
Fyzický počet zaměstnanců
Přepočtený počet zaměstnanců

45
34,83

Hospodaření dle činností v roce 2023 - v Kč

Celkem - hlavní činnost
Celkem - hospodářská činnost
Celkem

Zřizovateli účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec Králové

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec 
Králové IČ 421 dále také účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, 
která se skládá z rozvahy k , výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. a přílohy 
této účetní závěrky, včetně významných (materiálních) informací o použitých účetních metodách.
Údaje o účetní jednotce bodě přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky 
Diecézní katolická charita Hradec Králové a nákladů a výnosů a výsledku jejího 
hospodaření za rok končící 31. českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky 
pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené 
související aplikační doložk . Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji 
popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech 
a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na účetní jednotce nezávislí a 
splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní 
informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho 
výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve 
výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídají ředitel a 
zástupci ředitele účetní jednotky.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich 
povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, 
zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi 
znalostmi o účetní jednotce získanými během provádění auditu nebo zda se jinak tyto informace 
nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech 
významných (materiálních) ohledech vypracovány v příslušnými právními předpisy. Tímto 
posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální 
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Název Výnosy Náklady

Tříkrálová sbírka - režie
Humanitární pomoc

(dále jako HCH) 0

Potravinová a materiální pomoc FEAD II. 
Potravinová a materiální pomoc POMPO III.
Povodňový a humanitární sklad
Adopce a rozvojová pomoc Indie
Setkání národů

Poradna pro cizince a uprchlíky
Vítejte v ČR

Integrační centrum pro cizince AMIF/31/04
Podpora integrace cizinců
Integrační centrum pro cizince AMIF 12-009-1
Nábor dobrovolníků 
Dobrovolnický program Rafael
Dobrovolnický program Gabriel
Dobrovolnický program Michael

Regionální dobrovolnické centrum
Hospic - příspěvky
Mimořádné události
Ukrajina - sbírka Charity ČR
Ukrajina - finanční dary

846 465

Počet zaměstnanců k 31. 12. 2023
Fyzický počet zaměstnanců
Přepočtený počet zaměstnanců

45
34,83

Hospodaření dle činností v roce 2023 - v Kč

Celkem - hlavní činnost
Celkem - hospodářská činnost

 
 

Z P R Á V A  N E Z Á V I S L É H O  A U D I T O R A  
 
Zřizovateli účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec Králové  

 

 

 

Výrok auditora 

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec 
Králové, IČ 421 97 449 (dále také „účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, 
která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2023, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. 12. 2023 a přílohy 
této účetní závěrky, včetně významných (materiálních) informací o použitých účetních metodách. 
Údaje o účetní jednotce jsou uvedeny v bodě 1 přílohy této účetní závěrky. 

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky 
Diecézní katolická charita Hradec Králové k 31. 12. 2023 a nákladů a výnosů a výsledku jejího 
hospodaření za rok končící 31. 12. 2023 v souladu s českými účetními předpisy. 

 

Základ pro výrok 

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky 
pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené 
souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji 
popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech 
a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na účetní jednotce nezávislí a 
splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní 
informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho 
výroku. 

 

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě 

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve 
výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídají ředitel a 
zástupci ředitele účetní jednotky. 

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich 
povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, 
zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi 
znalostmi o účetní jednotce získanými během provádění auditu nebo zda se jinak tyto informace 
nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech 
významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto 
posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální 
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náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda 
případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě 
ostatních informací. 

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že 

• ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, 
jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a 

• ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy. 

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o účetní jednotce, k nimž jsme dospěli 
při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V 
rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) 
věcné nesprávnosti nezjistili. 

 

Odpovědnost ředitele a zástupců ředitele účetní jednotky za účetní závěrku 

Ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky odpovídají za sestavení účetní závěrky podávající věrný a 
poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který 
považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) 
nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. 

Při sestavování účetní závěrky jsou ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky povinni posoudit, zda je 

účetní jednotka schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky 
záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při 
sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy ředitel a zástupci ředitele plánují zrušení účetní 
jednotky nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemají jinou reálnou možnost než tak učinit. 

 

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky 

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou 
(materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš 
výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený 
v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující 
významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a 
považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu 
mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou. 

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během 
celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností: 

• Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené 
podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat 

dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, 
že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než 
riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí 
podvodu mohou být tajné dohody , falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení 
nebo obcházení vnitřních kontrol.

• Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem účetní jednotky relevantním pro audit v takovém 
rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, 
nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.

• Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a 
informace, které v této souvislosti ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky v příloze 
účetní závěrky.

• Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky 
ředitelem a zástupci ředitele zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje 
významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně 

účetní jednotky nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková 
významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace 
uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, 
vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti účetní jednotky nepřetržitě trvat 
vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události 
nebo podmínky mohou vést k tomu, že účetní jednotka ztratí schopnost nepřetržitě

• Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda 
účetní závěrka podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému 
zobrazení.

Naší povinností je informovat ředitel a zástupce ředitele mimo jiné o plánovaném rozsahu a 
načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných 
významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

U Radbuzy 4, 301 00 Plzeň
oprávnění Komory auditorů ČR č. 360

auditor, oprávnění č. 1942
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dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, 
že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než 
riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí 
podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení 
nebo obcházení vnitřních kontrol. 

• Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem účetní jednotky relevantním pro audit v takovém 
rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, 
nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému. 

• Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a 
informace, které v této souvislosti ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky uvedli v příloze 
účetní závěrky. 

• Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky 
ředitelem a zástupci ředitele a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje 
významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně 
zpochybnit schopnost účetní jednotky nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková 
významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace 
uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, 
vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti účetní jednotky nepřetržitě trvat 
vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události 
nebo podmínky mohou vést k tomu, že účetní jednotka ztratí schopnost nepřetržitě trvat. 

• Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda 
účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému 
zobrazení. 

Naší povinností je informovat ředitele a zástupce ředitele mimo jiné o plánovaném rozsahu a 
načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných 
významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému. 

V Plzni dne 21. 6. 2024 
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